

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 27.

bb 1. autópihenők a balatoni ut mentén

i tz/lk-lm ie

1967. június 27.

július 7-én átadják a forgalomnak az m 7-es balatoni autót martonvásár és kápolnásnyék közti szakaszát, s az év végére valószínűleg a folytatása is elkészül, egészen székesfehérvárig. a gyakorlat azt bizonyítja, hogy még egy ilyen, aránylag rövid, 56 kilométeres uton is lehetőséget kell adni a kocsiknak is, az utasoknak is rövidebb pihenőre. mivel pedig a kresz az autó-uton tiltja a megállást, erre az uttest mellett kell módot teremteni. az úvaterv mérnökei már ki is jelölték a pihenők, illetve a gépkocsimegállók helyét, lehetőleg szép, kellemes környezetben. a vízzel, asztalokkal, padokkal, hulladékgyűjtőkkel, egészségügyi berendezésekkel, burkolt parkoló-térrel ellátott pihenőket végleges formában építik meg, az ideiglenes jellegű gépkocsi-állomások viszont csak néhány perces tartózkodásra adnak lehetőséget, egyszerre öt-tíz autónak.

a tervek szerint budapest és martonvásár között már az idén nyolc helyen állhatnak meg hosszabb-rövidebb időre az autósok. a főváros felől számítva az első lehetőség - mindkét irányban - mindjárt a budaörsi üzemanyag-töltő-állomásnál kínálkozik, ahol a továbbiakban étterem és bisztró is épül. törökbalint és martonvásár között hat ideiglenes pihenőhely lesz az uttest mellett. a székesfehérvár felé haladók számára a 16-os, a 22-es és a 29-es kilométerkőnél, a budapestre igyekvők részére pedig a 28-as kő táján, a 23 és a 22 kilométerkő között és a 20-as kilométerkőnél. a végleges megoldásban ezen a szakaszon a tárnoki völgynél lesz az ut mindkét oldalán komplett parkosított pihenő. itt a fásítást már most megkezdik.

/folyt.köv./

- 1 -

KK

bb 1. /autópihenők ...1. folyt./-Lm

tovább kápolnásnyékiig jövőre a váli völgyénél, a 34-es kilométerkő előtt az ut mindkét oldalán rögtön végleges pihenőhelyet létesítenek, nem egészen négy kilométerrel tovább viszont, ugyancsak, az ut két oldalán egy-egy ideiglenes parkolót alakítanak ki. a kápolnásnyéki csomóponton pedig a távlati tervek szerint benzinkut, szerviz, étterem, bisztró és több egyéb szolgáltatás áll majd az autósok rendelkezésére.

az ut további folytatásában a velencei szőlőhegynél a déli oldalon már épül a pihenőhely, s ide tervezik egymással szemközt a „kakas”,-t és a „tyúk”,-ot, a nádfedeles, üvegfalas éttermet, illetve presszót, amelyek között karcsu hid ível át az uttest fölött. körülbelül 2,5 kilométerrel tovább, a sukorói dombnál pedig egyelőre mindkét oldalon ideiglenes megállókat telepítenek, amelyeket később komplett pihenőképítéssé át. ezzel szemben rögtön végleges formájában alakítják ki a szunyog csárdánál a jól felszerelt pihenőt, ahonnan majd lehet hajtani a velencei-tóra is.

székesfehérváron túl már az autópálya szerves tartozékai gyanánt, azzal együtt tervezik meg a pihenőket is az ut- és vasutervező vállalat mérnökei./mti/

-.-

bb 3. ezüst tallérok és dénárok egy törökök által elpusztított falu helyén

a vid fm/sk-Lm ká

1967. június 27.

öt ezüst tallért és 96 dénárt talált ferenczi miklós harangod-pusztai traktoros a középkorban elpusztult, hasonló nevű falu helyén. mivel egy tallér 100 dénárral volt egyenlő, az érmék annak idején tekintélyes összeget képviseltek. a lehetnek numizmatikai értékén túl helytörténeti tényeket igazoló szerepe is van. bizonyítja a kutatóknak azt a korábbi feltevését, hogy a községet a törökök dúlták fel és pusztították el. az érmék ugyanis ferdinánd és miksa korából származnak. a rajtuk található utolsó évszám 1565. a pénzt a törökök elől menekülő lakosok rejtették el. a néhány házból álló pusztát csak a későbbi századokban alakult ki./mti/

-2-

bb 2. virágoznak a széchenyi hársak

vid kz/sk-ju ká

1967. június 27.

nagycenken, a széchenyiek egykori uradalmában, dusan virágoznak a 220 évvel ezelőtt telepített ván hársak. a két és fél kilométer hosszúságú hársfasor virágai bódító illattal töltik be a környéket. /mti/

-.-

bb 4. új tengerjáró vitorlás

a vid-szf/tné-ju ká

1967. június 27.

kilenc méter hosszú tengerjáró vitorláshajó mintapéldányát készítette el a balatonfüredi sporthajóüzem. az új típus iránt külföldről érdeklődnek. a nyugati megrendelők partmenti hajózásra szándékoznak ajánlani vevőiknek a kényelmes belső berendezésű, formás hajót.

az új hajó valamivel magasabb építésű a balatoni nagyvitorlásoknál. árbócára 20-25 négyzetcentiméternyi vitorlafelületet húzhatnak fel. a területtől szabott „vászakkal”, a hajó nagy sebességet érhet el, jól állja a nagy hullámokat és a viharos szelet is.

a tengerjáró vitorlást a magyar tengeren több próbaúton „járatják be”, és a tapasztalatok alapján kezdik meg sorozatgyártását. /mti/

-.-

bb 5. orgonahangversenyek tihanyban

i ol/gk-ju la

1967. június 27.

a tihanyi apátság templomában az országos filharmónia több orgonahangversenyt rendez az idén. a sorozat első előadását június 26-án, hétfőn 20.30 órással kezdettel tartják. a nyitó koncerten pécsi sebestyén orgonaművész és werner mária, az országos filharmónia szólistája ad műsort bach, liszt, cesar, tranck és mozart művekből. /folyt. köv./

-3-

bb 5. / orgonahangversenyek ... 1. folyt. /-ju

a július 5-i orgonaszereplők között lehetne gábor és sziklay erika, 12-én az olomoucból érkező anton schindler és forgách éva, 19-én margittay sándor és pavlánszky edina, 26-án kistérenyi melinda, lukács pál, a győri zenekar és jancsovics Antal közreműködésével hangzik el műsor. az augusztusi program szereplőinek listáján - többek között - sebestyén jános, a budapesti leánykar, a budapesti madrigálkórus, j. e. köhler és kóte lászló, valamint gergely ferenc orgonaművész és a veszprémi kamarakórus neve olvasható. /mti/

bb 6. ,, hintógyár,, a szenttamási állami gazdaságban  
a vid kz/sk-juká 1967. június 27.

kiveszőfélben lévő iparágat - hintógyártást - újított fel a szenttamási állami gazdaság. eddig 17 hintót készítettek, az év végéig pedig még további 35-40 hagyja el a gazdaság műhelyét. e könnyű lövontatású járművek, amelyekkel azokon a helyeken is közlekedhetnek, ahol a gépjárművek már felmondják a szolgálatot, szép kivitelben, fényezett faanyagból, kárpitozott ülésekkel készülnek. a közelmúltban szovjet vásárlók is jelentkeztek az üzemben. mint közölték, 1500-at is megvásárolnának, ha a gazdaság biztosítani tudja a szállítást. a gazdaságban éppen ezért vizsgálják a jövedelmezőnek ígérkező hintógyártás gépesítési lehetőségeit. úgy tervezik: rövidesen megkezdik speciális mesterek- bognárok, kárpitosok, fényezők - képzését. /mti/

bb 7. ,, virusprovokáció,,  
a vid kz/sk-ju ká

1967. június 27.

különböző vírusokkal ,,provokálják,, a legújabb nemesítésű burgonyafajta-jelölteket a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézetben. a hibridekre ráoltják a kártevőt, aztán vegyi és mikroszkópius módszerekkel megállapítják, hogyan viselte el a növény a vírus ,, inváziót,, az új burgonyafajta-jelöltek így módon négy-öt nap alatt ,, elárulják,, hogy ellenállóak-e az úgynevezett x és y vírusokkal szemben, ami gyakorlatilag eldönti, alkalmasak-e tömegtermesztésre. a vírus ,, provokáció,, kiálló egyedeket új parcellákra ültetik és a szelekciót más mesterfogásaival tovább ,, változtatják,, kényszerítik őket. a szelekció nagymértékű. az eddigi megfigyelések szerint 100.000 új burgonya magoncból alig négy-öt állja meg a próbát. /mti/

bb. 8. megszüntetik a párhuzamos osztályokat - felülvizsgálják a korábban elfogadott berunázási programot - nagyobb önállóságot kapnak a karok és a tanszékek - az egyesített egyetem rektorának nyilatkozata

1/di/hné/sr/il/hk

1967. június 27.

a budapesti műszaki egyetem, valamint az építőipari - és közlekedési műszaki egyetem összevonásával az ország legnagyobb oktatási és tudományos központját hozták létre. erről nyilatkozott dr. csáki frigyos, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, az összevont egyetem rektora a magyar távirati iroda munkatársának

- az országos műszaki fejlesztési bizottság és az országos tervhivatal vizsgálata, amelyben a mész is részt vett, megállapította, hogy az üzemek a jövőben kevesebb mérnökre tartanak majd igényt, mint ahányan a korábban elfogadott tervek szerint diplomát szerezhettek volna. a távlati elképzelések kialakítása után ugyanis három részre tagolták a műszaki szakemberképzést. megnyitották kapuikat a felsőfoku technikumok, amelyek a termelés közvetlen irányításával kapcsolatos feladatok megoldására készítik fel a fiatalokat, s így lehetővé vált, hogy a műszaki egyetemet végzett szakemberek elsősorban a műszaki fejlesztésben, a különböző kutatási munkákban, a műhelyek, üzemek és gyáregységek élén kamatoztassák tehetségüket, tudásukat. a felmérés tapasztalatai nyomán a kormány elhatározta, hogy az eredetileg tervezett 72 000 helyett mintegy 50 000 mérnököt bocsássanak ki 1980-ig a műszaki egyetemek. az elnöki tanács pedig hatályon kívül helyezte a győri műszaki egyetem alapítására vonatkozó rendeletét és kimondta: felsőfoku technikum nyílik a rába-parti városban. ezzel indokolatlanná vált a két, korábban egységes egészet alkotó felsőfoku oktatási intézmény különállása is. több mint tíz évvel ezelőtt ugyanis az volt az önálló építőipari- és közlekedési műszaki egyetem létrehozásának egyik indoka, hogy új telephelyre, győrbe költözik.

- az összevonással kialakított egyesített műszaki egyetem nappali tagozatán nyolcezer fiatal egyidejű képzéséről kell gondoskodni. ez lényegében megegyezik a két intézmény hallgatóinak eddigi együttes számával. az esti- és a levelező tagozaton azonban mérsékeljük a felvételt és - éppen ezért mert kevesebb mérnökre van szükség - csak a legtehetségesebb, legrátermettebb jelentkezőknek adunk lehetőséget arra, hogy itt diplomát szerezzenek. az is jól példázza intézményünk méreteit, hogy - az egyesítés után - több mint 1 300 szakember közöttük mintegy 100 egyetemi tanár látja el az oktatást, a nevelés és a tudományos kutatás sokrétű, bonyolult munkáját. csaknem 300 a tudományosan minősített, az akadémikusok, a műszaki, kémiai, közgazdasági tudományok doktorainak, illetve kandidátusainak a száma. de még így sem teljes a kép, mert kevés híján kétezer más dolgozó, laboráns, szakmunkás, adminisztrátor, stb. fáradozik azért, hogy hallgatóink zavartalan feltételek között készülhessenek fel hivatásukra.

/folyt. köv./  
8.25/il

-5-

ge

bb. 8. / megszüntetik a párhuzamos... 1. folyt. / il

- a két egyetem összevonása munkánk minden területén jól kamatozik majd. Lehetővé teszi, hogy a legfontosabb feladatok megoldására koncentráljuk erőforrásainkat és arra is alkalmat ad, hogy a mai követelményeknek megfelelően egységes elvek alapján határozzuk meg intézményünk jövőjét. az illetékes felső szervek ennek jegyében felülvizsgálják majd a budapesti műszaki egyetem régebben elfogadott beruházási programját és jóváhagyják az új helyzetnek megfelelő fejlesztési tervet.

- Legkésőbb féléven belül az egyesítés valamennyi szervezeti kérdésében döntünk majd és megfelelő intézkedéseket hozunk. az már biztos, hogy továbbra is hat karon és mintegy száz tanszéken oktatjuk hallgatóinkat. a közös feladatok jobb megoldására, munkájuk ésszerűbb megszervezésére azonban több új szervet is életre hívunk. így például arra készülünk, hogy a kutatások összehangolására megalakítjuk matematikai intézetünket és szó van arról is, hogy egységes keretbe foglaljuk nyelvi lektorátusainkat, testnevelési tanszékeinket. megkülönböztetett figyelmet fordítunk tudományos munkánk összehangolására, hiszen egyetemünk mind elméleti felkészültségben, mind gyakorlati tapasztalatokban olyan tőkével rendelkezik, amelynek a következő években az eddiginél is nagyobb hasznát láthatja a népgazdaság. szakembereink az alap kutatásokon kívül már eddig is évente több mint 40 millió forint értékű munkát végeztek közvetlenül az üzemek, az ipar számára, s lehetőségünk van, hogy még nagyobb részt vállaljunk a mind gyorsabb ütemű műszaki fejlesztésből. ehhez azonban mi is segítséget várunk. régi gondunk, hogy nincs nagy teljesítményű digitális-rendszerű számítógépünk, pedig a technikának ez a remeke ma már szinte nélkülözhetetlen a korszerű szakemberképzésben és az elméleti, illetve gyakorlati kutatásokban.

- a következő hetekben, hónapokban kiépítjük majd egyetemünk egységes gazdasági szervezetét. egyesítjük a párhuzamos osztályokat, a két rektori hivatalt, a személyzeti osztályt, az oktatási osztályt, a tudományos munkák és nemzetközi kapcsolatok osztályát, és így tovább.

/folyt.köv./

8.30/il

9008

-6-

le

bb. 8. / megszüntetik a párhuzamos... 1. folyt. / il

dolgozóinkra. azonban nem kívánunk lemondani. csaknem valamennyi új feladatot kapnak, mert a felszabaduló munkaerőt munkánk minőségének javítására fordítjuk. ezzel egyidejűleg nagyobb önállóságot adunk a karoknak és részben a tanszéknek is. így kívánja még a gazdaságirányítás új rendszere és minden képpen ésszerű, hogy ott döntsenek a különböző kérdésekben, ahol a legjobban ismerik a helyzetet.

- végül mint az új egyetem rektora a művelődésügyi minisztériumon kívül megköszönöm a magyar tudományos akadémia az országos műszaki fejlesztési bizottság, a kohó- és gépipari, a nehézipari, az építésügyi és városfejlesztési, a közlekedés és postaügyi, valamint a könnyűipari minisztérium eddigi anyagi támogatását. ugyanakkor arra kérem az intézmények, tárcák vezetőit, hogy ezután is szavazzák meg azokat az összegeket, amelyek a színvonalas mérnökképzés érdekében nélkülözhetetlenek munkánkhoz, - mondotta befejezésül dr. csáki frigyos./mti/

--

bb. 9. embermagasságu a kender az alföldön

vid/kz/sk/il/ká/la

1967. június 27.

háromszázharminc gazdaság, mintegy 35.000 holdon termeli az idén egyik fontos ipari növényünket, a kenedert. a szegedi roszkikészítő vállalatához befutott jelentések szerint a kender az utóbbi két hét párás, meleg időjárásának hatására minderről ugrásszerűen növekszik. a két fő termelési centrumban - csongrád és békés megyében - ezekben a napokban már embermagasságu a kender. fejlődésünk kiegyenlített, az egyes táblák között nincs lényeges különbség. a vállalat szakemberei nemcsak gazdag, hanem jóminőségű termeléssel is számolnak. a betakarítás körülbelül öt hét múlva kezdődik. /mti/

--

8.35/il

-7-

9008

le

bb. 10. recept a korrózió ellen

b vid/kz/sk/e ká la

1967. június 27.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet szakemberei hároméves széleskörű munka lezárásaként elkészítették, s hamarosan átadják a termelőknek a mezőgazdasági gépeket pusztító korrózió elleni védelem receptjét, a recept jelentőségéről mindennél többet mondanak az egyidejűleg elkészült részletes jelentés adatai. ezek szerint a rozsdá évente mintegy 400 millió forint kárt okoz a mezőgazdasági gépi berendezésekben, épületszerkezetekben és egyéb fémtárgyakban. a gépi berendezések - mint a jelentés rámutat - sok esetben már a gyárból nem megfelelően védett állapotban kerülnek ki, s éppen ezért itt volna az ideje, hogy az illetékes szervek megszigorítsák a mezőgazdasági gépgyárakban a korróziós felületvédelmi munkálatok ellenőrzését. ugyanilyen fontos azonban az is, hogy a gépek és berendezések birtokosai használják a rozsdá elleni védőanyagokat. /mti/

---

bb. 13. pusztáról a városba - összkomfortos tehenészház épül mohácson

b vid/kz/sk/e ká la

1967. június 27.

a szocialista munkavállalat címet viselő bolyi állami gazdaság vezetősége figyelemreméltó programot dolgozott ki a hozzátartozó puszták, majorok fokozatos felszámolására. a 27 000 holdas gazdaság a földekkel együtt mintegy 20 kisebb-nagyobb pusztát és majort „örökölt”, a hajdani nagybirtokból. az egykori cselédlakásokat azóta mind felújították és korszerűsítették, javították az élet- és munkakörülményeket, s a puszták lakói mégis nagyobb emberi közösségekbe, kulturáltabb helyekre vágyódnak. a gazdaság támogatja ezt a folyamatot. mohácson lakóközséget jelöltek ki a pusztáról betelepülő családok számára. a duna-parti város új negyedében - közel az iskolához, orvosi rendelőkhez, boltokhoz és szórakozóhelyekhez - 30 lakásos, összkomfortos, központi fűtéses panelházat építenek. a városi ház, mivel a lakások leendő gazdái zömmel a tehenistállóknak dolgoznak, „tehenészház”, lesz. az első panelházat a gazdaság anyagi erejének megfelelően, újabbak követik. a mohácsra áttelepülő embereket üzemi autóbuszok szállítják majd munkahelyükre és haza. /mti/

---

-8-

8.40/11

9008

le

bb. 11. megváltoztatják a homok , ,termesztését,

b vid/kz/sk/e ká la

1967. június 27.

szabolcs-szatmár megye mostoha adottságú tájain - a nyírségben, a beregben, az erdőháton és a rétközben - mintegy 200 000 holdnyi, gyenge termőképességű földet tartanak nyilván. e nagy terület körülbelül kétharmada futóhomok. a vidék szövetkezeti gazdaságai - az állam széleskörű támogatásával - mind nagyobb arányokban változtatják meg e terméketlen, vagy csak nagyon csekély termést adó homokföldek „természetét”, az idén együttesen több mint 15 millió forintot költenek homokjavításra, s ez a szakemberek számítása szerint a leggyorsabban visszatérülő beruházások közé tartozik. a tapasztalatok szerint a költségek már a talajjavítást követő első években kétszeresen megtérülnek. a javított földek ugyanis általában 30-50 százalékkal adnak nagyobb termést. a megye állami és szövetkezeti gazdaságai az idén együttesen 11 000 hold föld termőképességét javítják meg. egyidejűleg hozzáfogtak a nyírségi szélhordta homokdombok „gyalulásához”, is. a szikes, alacsonyfekvésű katlanok, lankák, vizmosásos földek „természetét”, pedig csatornázással formálják át. a csengeri járásban az idén 90 kilométernyi új csatorna épül, jórészt társadalmi munkában, a vásárosnaményi járásban pedig 70 kilométer vízlevezető eret ujtának fel. a vízjárta termőföldek jobb hasznosítására 10 millió forintot költenek, körülbelül kétszeresét annak, mint amennyit az elmúlt évek bármelyikében felhasználtak ilyen célra. /mti/

---

bb. 12. felépült az „új kioszk”, szombathelyen

vid/fm/sk/e ká la

1967. június 27.

a felszabadulás előtt szombathelyen a város legkedveltebb szórakozóhelye a kioszk volt, amely a második világháboruban leégett. helyén - festői környezetben, a jókai parkban a régi viztorony mellett, ahonnan nagyszerű kilátás nyílik a környékre -, modern vendéglátó kombinátot építettek több mint négy-millió forintos költséggel. a kétszintes „új kioszk”, emeletén 180 személyes éttermet alakítottak ki, földszintjén büfét és eszpresszót rendeznek be. /mti/

---

8.45/e

- 9 -

9008

le

bb. 14. kevesebb jobb - gépészet szakembereket a  
komáromi állami gazdaságban

vid/kz/sk/ká/l/La

1967. június 27.

a komáromi állami gazdaságban kevesebb és kisebb értékű gép jut egy-egy szántóegységre az országos átlagnál. a gazdaság gépesítettségét ennek ellenére a szakemberek magas szintűnek tartják. e látszólagos ellentmondást a tudomány egyenlítettte ki. a gazdaság ugyanis - a mezőgazdasági gépkisérletti intézet szakembereinek együttműködésével - részleteiben is alaposan elemezte a géppark teljesítményét és költségeit. az így kapott adatok birtokában aztán úgy selejtezték a gépeket, illetve olyanokat vásároltak, hogy minden munkát a legoptimálisabb időben és legolcsóbban tudnák elvégezni. a helyes válogatással elérték, hogy az állami gazdaságok országos átlagát 15-30 százalékkal meghaladó termésátlagaikat is mindig időben tudják betakarítani. az ugynevezett „munkavölgyes” hónapokban pedig 3,5 millió forint értékű gépi munkát végeztek tavaly más mezőgazdasági üzemekben..

e kiváló eredmények alapján a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium megbizta a komáromi gazdaságot a jó tapasztalatok közreadásával. a gazdaság e célból gépesítési szaktanácsadó részleget szervezett. a részleghez tartozó gépészek, agrármérnökök, közgazdászok és kereskedelmi szakemberek feladata az, hogy díjazás ellenében kidolgozzák, milyen géppark felel meg legjobban az egyes termelőszövetkezetek adottságainak. úgy tervezik, az új gépek kezelésére is megtanítják a szövetkezeti gazdákat./mti/

..-

bb. 16. az ország legnagyobb házinyul-tenyésztete

a/vid/kz/sk/ká/l/La

1967. június 27.

a házinyul-hus a legkeresettebb és a legdrágább cikkek közé tartozik a világpiacra. a kitűnő exportlehetőségek hasznosítására komárom-megyében - a tarjáni állami gazdaságban - rendezik be az ország legnagyobb házinyul törzstenyésztetét. a tenyészanyagot és a technológiát az angol matthews cégtől vásárolják. az első szülő párok a jövő hónap elején érkeznek, aztán négyhetenként újabb és újabb szállítmányokat hoznak a repülőkre. a telepet 1969-re töltik fel teljesen. a telep működésétől azt várják, hogy 1971-ig országosan évi 139 vagon nyulhússal lehet majd növelni a felvásárlást. a gazdaságban régi épületeket alakítanak át a nyultenyésztésre. a berendezéseket maguk készítik. a technológiára az angol cég szakemberei tanítják be az gazdaság dolgozóit. hat hónapig tanácsadóként dolgoznak a gazdaságban./mti/

8.50/e

- 10 -

le

9302

bb. 15. kutatók a takarékos energiaszabályozásról

a vid-szf/tné/e ká La

1967. június 27.

a miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet munkatársai eredményesen dolgoznak azon, hogy javítsák az üzemek energia-mérlegét és ezzel felesleges kiadásoktól mentesítsék a népgazdaságot. különféle kemencetípusaikat, új olaj- és földgáz-égőfajtáikat széles körben alkalmazzák az ország számos üzemében, egyebek között a diósgyőri gépgyárban, ózdon, nagykanizsán s egy sor fővárosi üzemben, importból beszerezhető tüzelőanyagot, kokszt takarítva meg.

Legutóbb a Lenin kohászati művek durvahengerművében látták el az egyik anyagizzító mélykemencét új, különleges, ugynevezett hajlított csöves hőhasznosító berendezéssel, azaz rekuperátorral. a teljesen hegesztéssel készült, tökéletes légtömítettségű berendezéssel lehetővé vált a gáz és levegő arányának automatikus szabályozása. a kemence hulladékhőjének célszerűbb felhasználásával mintegy 150 fokkal növelhető a levegő előmelegítése, a kemence hőmérséklete. a nagyobb és gyorsabb hőképződés folytán természetesen rövidebb idő alatt a kemencében elhelyezett öntecs, illetve a további megmunkálásra váró anyag izzítási ideje. így a hőhasznosító berendezés az energiafogyasztás csökkentésén kívül segítséget nyújt a hengerek jobb meleganyag-ellátásához és végső fokon a termelés növeléséhez is. /mti/

..-

bb. 17. olcsóbb a peronoszpóra elleni védekezés

b vid/kz/sk/e ká La

1967. június 27.

a badacsonyi állami gazdaságban az elmúlt években széleskörűen tanulmányozták azt a problémát, milyen módon lehetne egyrészt megkönnyíteni, másrészt olcsóbbá tenni a szőlők peronoszpóra és lisztharmat elleni védelmét. a költségek tetemes része - mint a vizsgálat bebizonyította - hegyvidéken abból a körülményből adódik, hogy az esetleges csapadék gyorsan és könnyen lemossa a már kiszórt védekező anyagokat. /folyt.köv./

9.00/11

-11-

le

9302

bb. 17. /olcsóbb...folyt./e

olyan vegyianyagra van tehát szükség, amely összetételénél fogva egyszerre véd mind a lisztharmat, mind pedig a peronoszpóra ellen, s olyan jól tapad a szőlő leveleihez, hogy az eső sem mossa le róla. a gazdaság felkérésére a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet megoldotta ezt a problémát: az intézetben előállított nikacid nevű kombinált vegyszer minden szempontból megfelel a fenti követelményeknek, az új szert az idén már üzemi méretekben használja a gazdaság. a gyakorlati tapasztalatok szerint ezzel nem kevesebb, mint tizedére csökkent a hegyvidéki szőlők peronoszpóra és lisztharmat elleni védelmének költsége. /mti/

---

kk. 19. két halálos és egy súlyos baleset a fővárosban

1/vt/gk/il/nk

1967. június 27.

a 11. kerületben a fehérvári ut és hauszmann utca kereszteződésénél loncsák józsef 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival a kijelölt gyalogátkelő helyen nem adta meg az elsőbbséget és elütötte buzás jeno 53 éves esztergályos, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség a gázoló tehergépkocsivezetőt őrizetbe vette.

a 19. kerületben a kossuth lajos utca és mária utca kereszteződésénél rostás lajos 9 éves iskolai tanuló budapesti lakos féktávolságon belül szaladt át az uton és egy teherautó elütötte. a kisfiú a helyszínen meghalt.

a 20. kerületben pesterzsébeten, a nagy sándor utca és nagy győri istván utca kereszteződésénél karlovics károly 38 éves darukezelő, budapesti lakos motorkerékpárral szabálytalanul előzött és összeütközött egy személyautóval. a baleset következtében karlovics károly súlyos sérüléseket szenvedett. a mentők kórházba szállították. /mti/

---

10.05/11

10926

1108

-12-

bb. 18. elutazott a nyugatnémet szakszervezeti küldöttség

gk/il/nk

1967. június 27.

a nyugatnémet szakszervezeti küldöttség amely heinz kluncker elnök vezetésével tanulmányozta magyarországon a közalkalmazotti, egészségügyi, közlekedési és helyiipari intézmények szakszervezeti munkáját, elutazott hazánkba. /mti/

---

bb. 20. tengervíz sótalanítás atomenergiával - magyar rádió-kémikus kísérletsorozatról

c/vid/szt/tné/ká/il/bs

1967. június 27.

világszerte nagy érdeklődés kíséri azokat a kísérleteket, amelyek a tengervíz sótalanításával próbálják orvoslani a túlsó már-már krónikussá váló vízhiányt. különösen nagy figyelmet keltettek a legújabb próbálkozások, amelyek atomenergia felhasználásával szándékoznak ihatóvá tenni a tengervizet.

a hallatlanul érdekes és nagyfontosságú kísérletekről dr. straub gyula, a veszprémi vegyipari egyetem rádiókémiai tanárkének professzora, a következőket mondotta az mti munkatársainak:

- a nemrég még utópiszti kúsnak tűnő gondolat, a tengervíz sótalanítása napjainkban az atomenergia segítségével már a megvalósulás szakaszába érkezett. a szovjetunióban és az amerikai egyesült államokban végzett kísérletek alappöndolata az, hogy a magnasódnál keletkező hőenergiával felforraltják, desztillálják a sós tengervizet. a folyamat során lecsapódik az édesvíz és elkülönül a nem kívánt sótartalom. ilyen elven működő víznyerő üzem építettek a sósvízü kaspi-tó mellett. az üzem a szovjet szakemberek szerint beváltotta a hozzáírt reményeket. az üzem a nagy energiataralékkal rendelkező sugárzó anyagokat fogja munkára. ezek több év alatt bomlanak el, tehát a desztillációs üzem energiájának részlege csak nagy sokára merül ki.

/folyt.köv./

11.10/11

1194 261

1208

-13-



bb. 20. / tengervíz sótalanítás... 1. 10. VI. / 11

- mit mutatnak a gazdaságossági számítások?

- az ilyen sótalanító üzemben kézenfekvő módon csökkentik a költségeket. a tengervizből nyert gőzzel, áramfejlesztő turbinákat is meghajtanak, hogy minél jobban kihasználhassák a felszabaduló energiát. ilyen módon a tengervíz sótalanításának költségéből az áramfejlesztéssel tetemes összeg megtérül.

dr. straub gyula professzor végül arra a kérdésre válaszolt, nem veszélyes-e a lakosságra az atomenergiával, termelt, ivóvíz.

- teljesen külön, zárt rendszerben csapódik le a desztillált víz és közvetlenül nem érintkezik a sugárveszélyes üzemi részekkel, így fertőzése teljesen kizárt, - mondotta a rádiókémikus az emberiség vízproblémájának megoldását célzó, kísérlet sorozatokról./mti/

--

bb. 21. megkezdődtek a magyar-csehszlovák együttműködési bizottság tanácskozásai

t/st/gk/il/bs

1967. június 27.

kedden délelőtt a parlament épületében megkezdődtek a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 6. ülésének tanácskozásai-

a magyar delegációt dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, a csehszlovák delegációt oldrich cernik, a csehszlovák minisztertanács elnökhelyettese vezeti a tárgyalásokon./mti/

--

11.15/11

117 bel

12<sup>o</sup> L

-14-

bb. 22. időjárásjelentés

bb. 22. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13 órakor:

nyugaton a meleg márséklődik

marseille, stuttgart, münchen, prága, varsó vonalában nagy hőmérsékleti ellentéttel rendelkező frontál-zóna alakult ki. az említett vonaltól keletre a nappali hőmérsékletek meghaladják a 30 fokot, míg a nyugatra eső részeken 10-15 fokos lehűtés kíséretében heves záporok, zivatarok alakultak ki.

háziánkban hétfőn fülledt meleg idő volt. a hőmérsékleti csúcserősségek mindenütt elérték a 30 fokot, sőt a déli megyékben 34-35 fokot is mértek. kedden hajnalra 15-20 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán folytatódott a száraz meleg idő, 11 órára 27-32 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 27,9 fok volt, 7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 32 fok volt, a tengerszintre átczámított légnyomás 763 milliméter, szélesen süllyedő irányzatú. a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 25 fok volt.

várható időjárás szerda estig nyugat felől lassú felhősödés, első sorban a dunántúlon záporosóval, zivatarokkal, melyek közelebb, délebbre márséklő időnként megélnék a déli, dél-nyugati szél. a zivatarok lefelé átmeneti szélerősödés, a dunántúlon a meleg márséklődik.

várható Legtávolabbi éjszakai hőmérséklet: 15-20 legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 25-30 fok között, másnap 30 fok feletti.

jav. németországi vízjárás a vízjárás kedden délelőtt 11 órakor budapest-nél 475 centiméter./mti/

12 45/11

120<sup>o</sup> L

14<sup>o</sup> L

- 8

bb. 23. „forró mezők,, - megkészszerződött a mezőgazdaság  
vizfogyasztása - hűsítő-járatok a földeken

ö vid/kz/sk/e ká bs

1967. június 27.

az immár egy hete tartó forróság hatására a természet  
néhány nap alatt „pótolta,, azt az idővesztést, amelyet  
az előző hetek hűvös, esős időjárása okozott. a vetésterü-  
let nagy részén teljes érésben van az őszi árpa, a gyümölcsö-  
sökben szedik a kajszit és az őszibarackot. a kánikula azon-  
ban gondokat is okoz: a legelőkön sokhelyütt kiszült a fű, a  
kukorica levelei összepöndörödtek, guta ütötte kajszit hullik  
a fákról, az előzőleg tulontul is sok nedvességet kapott ga-  
bonákat a „megszorulás,, veszélye fenyegeti, a gazdaságok  
egyetlen védekezési lehetősége a hőség ellen a víz, a forró  
mezők vizfogyasztása rekordmagasságra szökött. baranyában na-  
ponta mintegy 30 millió liter vizet használnak el az emberek  
és a gépek, a földek és az állatok, ez körülbelül kétszerese  
baranya normális nyár-napi „vizadagjának,,. jelenleg csak  
nem 100 kombájn arat és csépel a megye árpaföldjein, míg az  
egyéb munkákat végző erőgépek és járművek száma 3 000 felett  
van, a tűző napon 45-50 fók között van most a hőmérőskálán, nem  
csoda tehát, hogy a gépek hűtőiben gyakran felforr, a gyorsan  
párolog a víz. sűrűbben kell utána tölteni. a határban dolgo-  
zó emberek vizfogyasztása is többszörösre emelkedett a rendszer  
mennyiségnek. a kombájnok például 30-40 liter vizet is el-  
használnak naponta, persze nem ivásra, hanem felhűsítést  
szolgáló gyakori mosásra. a legelők gémeskutjai estére vald-  
sággal kiürülnek, oly sok vizet kell a pásztoroknak napközben  
a szomszagos állatoknak felhuzniok. a legnagyobb vizfogyasztók  
természetesen az öntöző üzemek. baranyában ezekben a napokban  
15 000 hold kertészeti és szántóföldi növény, valamint legelő  
kap mesterséges csapadékot. a mohácsi borvidéken a szőlősker-  
teket is öntözik.

a duna-tisza közén, bár kedden már enyhe szél hűsítette  
némiileg a levegőt, a déli órákban szinte elviselhetetlen volt  
a hőség a szabad mezőn. pihenésre, hűsítésre azonban nincs idő:  
a gabonák szemlátomást sárgulnak, érnek, nem lassítani, hanem  
éppen ellenkezőleg, fokozni kell a betakarítás ütemét. bács-  
kiskun megyében eddig összesen 18000 holdról vágták le a rozst  
és az őszi árpát, de a hét közepén már napi 3000-4000 hold tar-  
mását kell betakarítaniok. a rekkenő hőségben dolgozó arató-  
kat, növényápolókat szerte az országban mozgó árusok keresik  
fel: hűsítő italokat, fagyaltot és egyéb frissítőket árulnak.

/folyt.köv./

14.13/e

1421 205

1430 f

- 16 -

bb. 23. /,,forró mezők,,...folyt./e

bács megyében 100, szolnok megyében körülbelül 80, esztergomban pedig 50 mozgó bolt járja már a határt. baranyához hason-  
lóan az ország más vidékein is üzemben vannak az öntözőberene-  
dezések. kedden a duna-tisza-közi szomszagos földekre mintegy  
1 000 szórófej permetezte az életet adó vizet. kalocsa vidé-  
kén az éppen virágzó fűszerpaprika-ültetvényekből 3 500 hold  
kap rendszeresen mesterséges esőt.

kedden egyébként egyik legnagyobb határu megyénkben - bacs-  
késben - is munkába álltak a betakarító gépek. így most már  
néhány megye kivételével az ország egész területén megkezdő-  
dött az őszi árpa aratása, sőt bács-kiskun megye nagyüzemel-  
ben mind nagyobb ütemben vágják a rozst is. somogyban az  
összes állami és szövetkezeti gazdaságok határában dolgoztak  
a rendevágók, az aratógépek és a kombájnok. a balatonnagybe-  
reki állami gazdaság gabonaterületén megkezdődött az igazi nagy-  
üzem: tíz kombájn vágja a jó termést adó őszi árpát. nyomuk-  
ban ott vannak a szántótraktorok, hogy azonnal alábuktassák  
a letakarított tarlót. a megye egy másik nagyüzeme - a kéthe-  
lyi aranykálász termelőszövetkezet - kedden már be is fejez-  
te az őszi árpa aratását. az első ideai takarmánygabona- szál-  
litmány - 150 mázsa őszi árpa - ebből a gazdaságból érkezett  
meg az állami felvásárló telepre. de szállított már új árpát  
a balatonöszödi vörös csillag, a köröshegyi béke és a szőlá-  
di kossuth termelőszövetkezet is. a termés, mint a felvásárló  
telepeken elvégzett vizsgálatok tanúsítják, kitűnő minőségű.  
/mti/

---

bb. 24. átadta megbízólevelét a jugoszláv szocialista szö-  
vetségi köztársaság új nagykövete

t bc/hné/e bs sr

1967. június 27.

Losonczy párt, a népköztársaság elnöki tanácsának elnö-  
ke kedden fogadta géza tikvicki rendkívüli és meghatalmazott  
nagykövetet, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság  
új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt cseterki lajos, az  
elnöki tanács titkára, mód péter, a külügyminiszter első he-  
lyettese, pesti endre vezérőrnagy és gergely miklós, a kül-  
ügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

/folyt.köv./

14.18/e

1421 205

1430 f

- 17 -

bb. 24. /átadta megbízólevelét... 1. folyt. / il

a nagykövet megbízólevelének átadásakor mondott beszé-  
dében többek között hangsúlyozta:

- szomszédos országaink népeit éltetően és tartósan egy-  
másra utalják a szocialista társadalom építésének közös céljai,  
valamint nagyszámu történelmi indíték.

- engedje meg elnök elvtárs, hogy megállapítsam: szoci-  
alista országaink kapcsolatainak elért szintje, amelynek alap-  
jait és irányát tito és kádár elvtárs baráti találkozásain jelöl-  
ték meg, jelenleg az együttműködés magasabb, korszerű formáinak  
alkalmazását kívánja, a politikai és gazdasági, valamint az  
egyéb kapcsolatok új formáinak és módszereinek keresését hatá-  
rozottan megkövetelik a világban lezajló mai folyamatok is.

- az együttműködés ilyen módja a kölcsöns érdekeket szoci-  
gálja, s ugyanakkor gazdagítja két szocialista ország egyenjogi  
baráti kapcsolatai fejlesztésének tapasztalatait.

- jugoszlávia és magyarország, mint fejlett, erős és  
független szocialista országok, együttműködésükkel és politi-  
kájukkal európa ezen részében, és szélesebb körben is, a  
béke jelentős tényezői.

az elnöki tanács elnöke válaszbeszédében rámutatott:

- a szomszédos baráti országaink gyümölcsöző kapoco-  
latai gazdasági, kulturális és társadalmi téren egyaránt évről-  
évre gazdagodnak és terebélyesednek, együttműködésünk széles  
alapon nyugvó, sokoldalú fejlődése összhangban van törté-  
nelmünk haladó hagyományával, szocializmust építő népeink érdeke-  
ivel hasznosan szolgálja a nemzetközi haladás és a világbéke  
ügyét.

- a jelenlegi nemzetközi helyzetben mindkét ország  
aggodalommal szemléli, hogy a nemzetközi imperializmus a világ  
különböző térségeiben nyilván beavatkozik a haladás útjára lé-  
pett és a szabadságukért harcoló népek belügyeibe és agressziók  
követelésével fenyegeti a világbékét, az imperialista tevékenység  
durva példája a közel-keleti izraeli agresszió, amelyet kötele-  
ségünk elszántan szembeállni. magyarország és jugoszlávia más  
szocialista és haladó országokkal együtt határozott harcot foly-  
tat az agresszor megfékezése és visszazorítása, az agresszióinak  
áldozatul esett népek érdekeinek védelme, a béke megőrzése érde-  
kében.

/folyt. köv./

14.23/e

144 Belv

- 18 -

bb. 24. /átadta megbízólevelét...2.folyt /il

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta  
losonczi pálnak a kíséretében megjelent munkatársait, az elnöki  
tanács elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a jugoszláv  
szocialista szövetségi köztársaság nagykövetével.

x x x

géza tikvicki nagykövet megbízólevelének átadása után  
a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

..

bb. 25. losonczi páll fogadta a koreai parlamenti küldöttséget  
t/bc/hné/sr/il/bs

1967. június 27.

losonczi páll, az népköztársaság elnöki tanácsának ei-  
nöke kedden délelőtt az országház munkácsy-termében fogadta a  
koreai parlamenti küldöttséget élén li jang hova, a koreai  
munkapárt politikai bizottságának tagjával, a legfelsőbb népi  
gyűlés elnökségének alelnökével és szívélyes eszmecsereét foly-  
tatott a delegációval.

a fogadáson jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács  
titkára, továbbá szon za njong, a koreai népi demokratikus köz-  
társaság budapesti nagykövete.

a küldöttség ezt követően ellátogatott a beloiannisz  
híradástechnikai gyárba, a látogatásra elkísérte inokai jános,  
az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának titkára,  
kass oszkár műszaki igazgató fogadta a vendégeket, majd tájé-  
koztatta őket a beloiannisz híradástechnikai gyár történeté-  
ről, munkájáról. a látogatásnál jelen volt mezei györgy, a II.  
kerületi pártbizottság titkára. a vendégek a tájékoztató után  
megtekintették a gyár több üzemegységét és szociális létesítményét.  
/mti/

..

14.30/il

1474 Belv

-19-

bb. 26. hétszáz vagon tanszer az új iskola évre

t/sl/gg/ie/il/bs

1967. június 27.

■ Erdélyi György, a papír és irodaszer nagykereskedelmi vállalat igazgatója kedden tájékoztatta az újságírókat az új iskolai év előkészületeiről. elmondotta, hogy az 1967/68-as tanévben a vállalatnak körülbelül kétmillió tanulót kell majd ellátnia tanszerekkel. a nagymennyiségű - körülbelül hétszáz vagonnyi - áru felhalmozását már jó félévvel ezelőtt megkezdték, a mintegy négyszázféle iskolaszert folyamatosan megkapják a boltok és július elsejétől mindenfajta cikk a vásárlók rendelkezésére áll.

az új tanévre 48 millió füzet, 168 ezer iskolatáska, 430 ezer körző és körzőkészlet, több mint 1,8 millió fa- és műanyag-vonalzó, nagymennyiségű rajzpapír, rajztábla, sokféle irón és majdnem ezer tonna kék csomagolópapír kerül forgalomba. az igényeket általában ki tudják majd elégíteni, műanyagvonalzóból azonban valószínűleg hiány lesz. az iskolatáskák nagyrésze kézbelen és vállon egyaránt hordható, felhívják azonban a figyelmet arra, hogy az elsősztályosok egészségi okokból a táskákat lehetőleg csak vállon hordják.

elmondották, hogy a tortlódás elkerülése érdekében az iskolaszereket ajánlatos minél előbb lehetőleg már júliusban megvásárolni./mti/

--

14.35/111  
14.41 222

-20-

bb. 27. száznegyven külföldi szakember részvételével megkezdődött a 2. vékonyréteg kollokvium

t tz/gg/e ie bs

1967. június 27.

csaknem 140 külföldi szakember érkezett 18 országból hazánkba, hogy mintegy száz magyar kollégájával együtt részt vegyen az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület 2. vékonyréteg kollokviumán. igen népes küldöttséggel képviselteti magát a szovjetunió és franciaország, jelen vannak az európai szocialista országok szakemberei, még - az e téren igen képzett kutatógárdával rendelkező - japánból is érkezett vendég. a megbeszélés rendezéséhez jelentős támogatást nyújt a nemzetközi optikai bizottság és annak magyar tagozata is. a kedd reggel a technika házában megkezdődött tanácskozáson szombat délig körülbelül 110 előadás hangzik el - közülük hetven külföldi szakemberek részéről - vasárnap pedig a kollokvium résztvevői a balatonhoz látogatnak el.

a tanácskozás a milliméter szévezredrésszel mérhető vékony, félvezetőkből vagy fémekből előállított különleges bevonatok jellegzetességeit, kialakításuk és felhasználás módjait vitatja meg. ezeket a szinte elképzelhetetlenül vékony rétegeket elsősorban az optikai és az elektronikai iparban használják fel, de nélkülözhetetlenek a sokmillió forintos forgalmat lebonyolító bizsu-iparban is. párologtatás útján ezek a rétegek megfelelő technológiával olcsón állíthatók elő s így segítségével gazdaságosan gyárthatók az egészen kis-méretű tranzisztorizált berendezések. nálunk a vékonyrétegek kutatásával elsősorban a műszaki fizikai kutató intézetben foglalkoznak, a legnagyobb felhasználók között pedig megtalálható a mom, a híradástechnikai kutató intézet, az egyesült izzó és a műszeripari kutató intézet.

a kollokviumot g.toraldo di francia olasz professzor, a nemzetközi optikai bizottság elnöke nyitotta meg. /mti/

--

14.50/e

16.10 A

- 21 -

NK

bb 28. közgazdászok vándorgyűlése debrecenben

1-vid 15/gk-lm sr

1967. június 27.

gazdasági szakemberek társadalmi „parlamentje”, - így nevezik a közgazdászok évenként ismétlődő vándorgyűlését, amelynek színhelye ezúttal debrecen. kedden az agrártudományi főiskola aulájában kezdődött meg az országos tanácskozás. központi témája „a vállalatok önállósága és döntési jogköre a gazdasági ösztönzők új rendszerében”, a rendező szervek: a közgazdasági társaság, a mtesz központi ipargazdasági bizottsága és a tit közgazdasági országos választmánya. a vándorgyűlésnek hatszáz - köztük 320 budapesti - résztvevője van, valamennyien országos irányító szervek tudományos intézetek képviselői, ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi termelő, illetve értékesítő vállalatok vezetői.

dr. vajda imre professzor, akadémiai levelező tag megnyitja a vándorgyűlést - házigazdaként - molnár viktor, debrecen városi pártbizottságának titkára és dr. munkácsi ferenc, az agrártudományi főiskola rektora üdvözölte a vándorgyűlés résztvevőit. ezután huszár istván, a központi statisztikai hivatal első elnökhelyettese tartott referátumot „az új gazdasági mechanizmus bevezetésének előkészítése”, címmel.

„El kell érni, hogy a következő hónapokban a reformra való átmenet középpontjába a vállalati tevékenység, a vállalatok helyzetének a magasabb követelményekből kiinduló elemzése, a vállalati kezdeményezés élénkítése kerüljön”, - utalt bevezetőben huszár istván arra az állásfoglalásra, amelyet az mszp központi bizottsága néhány nappal ezelőtti ülésén rögzített. - a célok eléréséhez - folytatta az előadó - és a reformoktól várt előrehaladás egyik biztosítékaként az egészséges közgazdasági szemlélet széles körű kibontakoztatására van szükség. ehhez a feltételek megvannak, illetve fokozatosan kialakulnak.

- befejezéséhez közeledik - a többi között - az új termelői árak kialakítása, megtörtént az ármechanizmussal kapcsolatos állásfoglalás is. július végéig - illetve az építő- és a gépiparban szeptember elsejéig - megismerik a vállalatok „induló”, árakat. úgy formálódik az ugynevezett ármechanizmus, az új mértékrendszer, hogy a vállalatok munkáját, produktumait voltaképpen a társadalom minősíti, értékeli majd. a vállalatok jövedelemfelhasználására vonatkozó kormányintézkedések után most részleteiben is meghatározzák: a nyereségadó mértékét, a vállalatoknál maradó nyereség felhasználását, a vállalati részesedési alap, a fejlesztési alap és a tartalékalap képzésének rendjét.

/folyt.köv./  
15.25/lm

-22-

Nk

bb 28. / közgazdászok .... 1. folyt. /-ju

arról beszélt azután huszár istván, hogy a népgazdasági tervezés jövőbeni feladata mindenekelőtt az, hogy meghatározza a gazdasági fejlődés legfőbb arányait, ütemét, a fogyasztás és a felhalmozás mértékét, a beruházások nagyságát és sorrendjét. a tervek magukban foglalják majd azokat a szabályozó eszközöket is, amelyek a gazdaságpolitikai célok megvalósításához szükségesek. a tegnappal és a mával szemben holnap a népgazdasági terv olyan döntéseket tartalmaz, amelyek a minisztériumok, az országos hatáskörű szervek, a bankok számára megszabják a cselekvés kötelező irányát. ugyanakkor megszűnik a terv „címzett”, jellege, magyarán: a vállalatok, a gazdálkodó egységek a maguk számára önállóan dolgozzák ki terveiket, gazdasági programjukat. ezeknek helyes voltától és gyakorlati megvalósításától is függ a reformok sikere, az ország gazdasági növekedése. számos fórumon eddig elhangzott véleménycserék, viták tanúsága szerint a gazdasági vezetők és a dolgozói kollektívák a reformokkal kapcsolatban elsősorban is azt tartják nagy előrelépésnek, hogy a korábbi irányítási rendszerhez képest a döntések rendje decentralizálódik, a kérdések tulnyomó részében ott döntenek majd, ahol leginkább rendelkezésre áll a szükséges ismeretanyag, az alapos tájékozottság és ahol a „kivitelezés”, eszközei is biztosítottak - mondotta a többi között előadásában a központi statisztikai hivatal első elnökhelyettese.

még három referátum szerepelt a vándorgyűlés keddi napirendjén: az árrendszerről és az árpolitikáról rácz lászló, az országos anyag és árhivatal közgazdasági főosztályának helyettes vezetője beszélt, a hitelrendszerről dr. ács lajos kandidátus, a jövedelem szabályozás mechanizmusáról dr. faluvégi lajos, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője tájékoztatta a közgazdász tanácskozás résztvevőit. ezután vitával fejeződött be a plenáris ülés. szerdán a vándorgyűlés négy szekcióban tanácskozik vagy folytatja munkáját. /mti/

-.-

15.40/ju 16 klp

-23-

Nk



bb 29. új termelőszövetkezeti bekötőutak baranyában  
1967. június 27.

a vid kz/sk-lm ká

bekötőút-átadások sorozata kezdődött meg kedden baranyában. elsőként a pécsi termelőszövetkezet reménypusztai üzemegységében került sor e rég várt eseményre, majd ezt követően, - egy hét leforgása alatt - a hidasai, a pécsváradi, a baksai, a lapáncsai, a patapoklosi, a püspöklaki, a lánycsóki - közös gazdaságok veszik birtokukba új bekötőutjaikat. a közuti üzemi vállalat dolgozói a baranyai utépitők történetében páratlan teljesítményt valósítottak meg. az említett bekötőutak ugyanis a korábban hasonló munkákra fordított három-négy hónap helyett alig egy hónap alatt készültek el. mindez az új munkaszervezésnek, továbbá a házilag tervezett és előállított gépláncnak köszönhető. az egyszerű, könnyen kezelhető berendezések segítségével, ugyiszólván minden műveletet - a földmunkát, az utszélesítést, a kőterítést, az árokásást - gépesítették. a kivitelezési idő rövidülése azt eredményezi, hogy a korábbi években szokásos 10-12 helyett, az idén 20-28 közös gazdaság kap bekötőutat a megyében./mti/

--

bb 30. hamis váddal jelentette fel anyját - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/sk-lm ká

1967. június 27.

egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte a tatabányai városi bíróság sziklai jános tatabányai lakost. a fiatal bűnöző hol nyomozónak, hol külföldre járó, élvonalbeli sportolónak adta ki magát. mindenkit meglopott, aki csak jót tett vele: az anyját, a legjobb barátját, a szállásadóját, ahol megfordult, eltűnt a szekrényből a pénz. ellopta főbérletjének ékszereit is. a vádlott bünlajstromára azzal tette fel a koronát, hogy a rendőrségen hamis váddal feljelentette édesanyját. azt állította, hogy anyja az ő nevét hamisította és így jogtalanul felvett 1300 forintot. a tárgyaláson kiderült, hogy alaptalanul vádaskodott.

az ítélet jogerős./mti/

--

bb 32. halálos áramütés

bm tm-lm fm

1967. június 27.

a pest megyei táborfalva község tűzép-telepén villanyszerelés közben halálos áramütés érte kucsák illés 41 éves tatárszentgyörgyi villanyszerelőt. a felelősség megállapítására vizsgálatot indítottak./mti/

--

15.40/lm

X6 40 P

-24-

*Mk*

bb 31. egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték az áldozatát cserbenhagyó motorost

vid fm/sk-ju ká

1967. június 27.

turi józsef mocsai segéd munkás sötétedés után a látási viszonyokhoz képest nagy sebességgel vezette motorkerékpárját. későn vette észre az országuton vele egy irányban haladó gyalogosokat és sem fékezni, sem kerülni nem tudott. közéjük szaladt és nagy ferencet, valamint fábián ferencet elütötte. mindkettő nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. turi megállt ugyan, megnézte, mi bajuk történt, de azután hazatért lakására anélkül, hogy a mentőket, illetve a rendőrséget értesítette volna. az esztergomi járásbíróóság turit egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, a gépjárművezetéstől pedig öt évre eltiltotta. az ítélet nem jogerős. /mti/

--

bb 33. halálos baleset a vadászaton

bm/tm-fm-ju bs

1967. június 27.

hétfőn este négytagú társaság érkezett a legéndi határba róka vadászatra. amikor a kukoricás szélén feltűnt a ragadozó, dr. szomszéd daniel 33 éves berceli körzeti orvos puskájával célbavette a rókát, a golyó azonban a kukoricás mögötti krumplitáblában kapáló vraskó jánosné 79 éves legéndi lakost találta el. az idős asszony a kórházba szállítás után belehalt súlyos sérüléseibe. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 39. egyetemi hallgatók utaztak franciaországba

gk-ju la

1967. június 27.

a magyar-francia kulturális és tudományos munkaterv alapján a magyar agrártudományi egyetemek hallgatóinak kilenc főnyi csoportja franciaországba utazott. egy hónapos ott-tartózkodásuk alatt szakmai gyakorlatot folytatnak és ismerkednek a francia mezőgazdasági munkákkal. /mti/

--

1605/ju

X6 40 P

-25-

*Mk*

bb 34. a szomszagos földek félmillió holdján munkában az öntözö berendezések - egy év alatt csaknem 50 000 holddal növelt az öntözhető terület

1 cs/tm szb ie

1967. június 27.

a június utolsó hetében beköszöntött 30-34 fokos kánikulai melegben az ország szárazabb vidékein meglepő gyorsasággal elapadtak a talajfelszín víztartalékai, s szomszagos mezők növényzete sokfelé tikkadozik, fejlődése lelassult, - tehát az egyvégtében immár harmadik „nedves esztendő”, sem tette feleslegessé a mesterséges csapadékpótlást. a legutóbbi jelentések szerint a napokban csaknem mindenütt teljes kapacitással munkába állították a nagyüzemi öntözőtelepeket. az ország mintegy 60 000 holdnyi szántóföldi zöldségtermő területén kívül első-sorban az öntözőcsatornák mentén húzódó kukorica-, napraforgó- és cukorrépa-ültetvények, valamint a második termés letakarítása után most sok vizet igénylő lucerna- és vöröshere-táblák kapnak rendszeresen nagyobb adagot a frissítő és hozamnövelő mesterséges csapadékból.

az ország öntözőrendszerrel átfogott területe a tavalyi 678 000 holdról csaknem 726 000 holdra bővült. ezen belül a felületi öntözőhálózat hatókörzetét 9 400, az aszbeszt-cement nyomócsöves süllyesztett öntözőrendszerét pedig kerekén 10 000 holddal növelték. legtöbb hasznát azonban a csaknem 30 000 holdnyi kapacitással bővített és kerekén 447 000 holdra eleget hordozható öntöző berendezéseknek látják a termelő üzemek. mindig a „legsomszagosabb”, növényfélékre csoportosítják át a berendezéseket, s így kihasználásukat nagymértékben fokozhatják. a teljes öntöző hálózatnak körülbelül 75-80 százaléka működik jelenleg, vagyis több mint félmillió hold kap rendszeresen csapadékpótlást. /mti/

--

bb 35. 120 millió forint iskolai takarékbélyegben

sl tm szb ie

1967. június 27.

az általános és középiskolába járó diákoknak körülbelül 80 százaléka, mintegy 1 300 000 tanuló gyűjt takarékbélyeget. annak ellenére, hogy az 1966-67-es iskolaévben csökkent a tanulók létszáma, az iskolai takarékbélyegre fordított összeg 115 millió forintról 120 millió forintra növekedett. ebben nincs benne az a jelentős megtakarítás, amelyet a középiskolások takarékbélyegkönyvben helyeztek el.

/folyt.köv./

16.19/szb -14-19 P

-26-

*Mk*

bb 35. /120 millió forint... 1. folyt./- szb

a takarékoságban a vidéki tanulók járnak élen: a budapestiek 18 millió forintjával szemben körülbelül 102 millió forintot gyűjtöttek össze iskolai takarékbélyegben. az egy tanulóra jutó 71 forintot valamivel meghaladó országos átlagban a budapestiek 65 forintos, a vidékiek pedig 72 forintnál nagyobb átlagmegtakarítással vesznek részt. /mti/

--

bb 36. nincs évadzárás a fővárosi operettszínházban

1 pr/hné szb sr

1967. június 27.

a fővárosi operettszínházban nincs évadzárás. az együttes ugyanis alig fejezi be előadásait nagymező utcai otthonában, máris szabad térre invitálja nézőit: négy évad-bemutatója után szabadtéri premiert tart június 30-án a budai park színpadon. fényes szabolcs „maya”, című operettje kerül színpadra, lehoczky zsuzsa, sárdy jános, rátonyi róbert, galambos ercsi és felföldi anikó fellépéseivel. a darabot kisebb szünetekkel júliusban játsszák, majd augusztus 8-án a több mint száztagú társulat olasz-jugoszláv turnéra indul. trieszt, ljubljana és opatija nyújt otthont vendégszereplésüknek, utazó repertoárjuk a csárdáskirálynő és a marica grófnő lesz. /mti/

--

bb 37. burgonyatermesztési bemutató

vid kz/sk szb bs

1967. június 27.

hajdusági és szabolcsi termelőszövetkezetek szakembereinek, valamint a vidék tudományos kutatóinak részvételével burgonyatermesztési bemutatót rendeztek kedden a debreceni felsőfokú mezőgazdasági technikum pallagi kísérleti telepén. a bemutatón, s az egyidejűleg megrendezett tanácskozáson azt vizsgálták: hogyan lehet korábban, több és olcsóbb burgonyát termelni a tiszántul szélsőséges talaj- és éghajlati adottságu vidékén. mint rámutattak, a cél érdekében fokozottabban kell kihasználni a keleti és a nyugati főcsatorna adta öntözési lehetőségeket, be kell vezetni a nagyobb adagu műtrágyázást, helyenként pedig a széles sortávolságu vetéstől is jó eredményeket várhatnak. /mti/

--

16.21/szb -14-19 P

-27-

*Mk*

bb 38. németh károly vezetésével pártküldöttség utazott moszkvába

gg-lm sr

1967. június 27.

a szovjetunió kommunista pártja moszkvai városi bizottságának meghívására németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága póttagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével pártküldöttség utazott moszkvába. a küldöttség részt vesz azon az ünnepségen, amelyet a szovjet hatalom fennállásának 50. jubileumi évében moszkva és budapest barátságának szentelnek. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, a központi bizottság titkára bucsuztatta. az elutazásnál jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

---

bb 40. helyreállt a vasuti forgalom budapest és hegyeshalom között

a vid-szf/tné-lm ká

1967. június 27.

hétfőn, a késő délutáni órákban, miután a szár és tatabánya-felső vasutállomás között kisiklott budapest-wien express utasait autóbusszal elszállították, azonnal megkezdték a pálya helyreállítását. hamarosan megérkezett budapestről a készenléti segélyszolgálat is. csaknem 300 vasutas dolgozott a helyreállításon a keddre virradó éjjel. a daruk azonban nem bírták elmozdítani helyéről a vágányokon keresztben álló mozdonyt, ezért a honvédség segítségét kérték. így szabadították fel a pályát és délelőtt egy vágányon már megindult a forgalom, a kora délutáni órákban pedig a második pályát is átadták rendeltetésének. ettől kezdve nemzetközi vonatok is újból közlekednek budapest-hegyeshalom között./mti/

-. -

bb 41. tizenhárom szegedi üzem termékei szabadkán

a vid szf/sk-lm ká

1967. június 27.

kedden 13 szegedi üzem, vállalat és kisipari szövetkezet küldte el gépkocsival legújabb és legszebb termékeit a szabadkán julius elsején megnyíló vajdasági ipari kiállítás- és vásárra. a kenderfonó- és szövőipari vállalat mintegy 80 új terméket, jórészt szintetikus műanyagcikkeket, műszaki szövetet, fóliaszövetet, zsákokat, szőnyegeket, gyógyszeripari- és egyéb szűrőszöveteket állít ki szabadkán. a vállalat szakemberei állandó vevőszolgálatot tartanak majd a vásáron. a szegedi hangszerkészítő vállalat egyebek között elektromos és elektronikus hang-erősítésű gitárokat, a fémfeldolgozó új típusú motorkerékpár utánfutókat, a felszabadulás asztalos szövetkezet modern szobabutorokat vitt a testvérváros vásárára. viszonzásképpen a julius 15-én nyíló szegedi ipari vásáron 15 szabadkai cég vesz majd részt termékeivel./mti/

16.30/ju 18 15 P

-. -  
-28-

MB

bb 42. elfogta a rendőrség a vasdorongos támadót

vid-fm/tné-ju ká

1967. június 27.

kanász józsef 34 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű sárpentelei lakos vasárnap szülei lakásán száz forintot lopott és azt székesfehérváron elitta. utána régi ismerősét, a 79 éves halász istvánt és feleségét kereste fel fehérvári lakásukon. csak az asszonyt találta otthon, akitől pénzt kért, de nem kapott. később ismét elment halásznék lakására, ahonnan ellopott egy demizson bort. éjjel kettőkor - vasdoronggal a kezében, bemászott halásznék konyhájának ablakán, s a lakásban pénz után kutatott. a zajra halásznék felébredt, átment a másik szobába, ahol kanász a vasdoronggal kétszer megütötte, majd az elősiető halásznékra sujtott, aki a földre roskadt. a kiáltásra előkerülő szomszédok előtt a dorongos támadó elmenekült. a rendőrség tíz órával később sárpentele határában elfogta kanászt mártont, aki egyébként korábban szándékos emberölésért és garázdaságért töltött hosszabb időt börtönben. az elvetemült embert előzetes letartóztatásba helyezték. /mti/

-. -

bb 43. szovjet fiatalok és a nagy októberi szocialista forradalom magyar veteránjainak találkozója - az mszbt komárom megyei elnökségének ülése

a vid-fm/tné-ju ká

1967. június 27.

az mszbt komárom megyei elnöksége keddi ülésén gazdag programot állított össze a nagy októberi szocialista forradalom ötvenedik évfordulójának megünneplésére. a városokban, a megye minden nagyobb községében és ipari üzemében szovjet vendégekkel találkoznak ipari munkások és termelőszövetkezeti tagok. a megyében hetven olyan veterán él, aki annak idején a szovjetunióban harcolt a proletárhatalomért. az egykori harcosok beszélgetésekre hívják meg a komszomolistákat, beszámolnak nekik küzdelmeikről, életük alakulásáról.

a jubileum alkalmából a szovjet ipar ötven éves fejlődését megyszerte előadásokon, kiállításokon és filmvetítéseken szemléltetik. több nagyüzem kiállítása azt mutatja be, milyen termékeket szállítanak a szovjetunióba és milyen segítséget kapnak ők a szovjet ipartól. találkozóra készülnek a magyar és a szovjet asszonyok is, akik közösen rendeznek kézimunkakiállításokat. a megye orosznyelvi klubjaiban szintén ünnepi eseményekre kerül sor.

az mszbt megyei elnöksége javasolta az üzemek vezetőinek: rendezzenek jutalomversenyt a forradalom ötvenedik évfordulója tiszteletére indított munkaverseny élenjáróinak. /mti/

16.55/ju 18 15 P

-. -  
-29-

MB

bb 44. a rádió óvodaskórusának szereplése az esztergomi nyári egyetemen

vid fm/sk-lm ká

1967. június 27.

a vasárnapot és a hétfőt kirándulással töltötték az esztergomi nyári egyetem hallgatói. megismerkedtek a várossal, a duna-kanyar tájaival, nevezetességeivel. kedden megkezdődtek a foglalkozások. „a gyermekek zenei nevelése magyarországon”, című előadást a rádió óvodaskórusának műsorszámait illusztrálták. szőnyi erzsébet erkel-díjas zeneszerző vezetésével megtartották az első módszertani foglalkozást is./mti/

--

bb 45. fokozott figyelmet a vásárlók érdekvédelmére - a komárom megyei tanács ülése

vid fm/tné-lm ká

1967. június 27.

a komárom megyei tanács kedden a megye kereskedelmi helyzetéről tárgyalt. a tanácskozáson résztvettek a megye országgyűlési képviselői, köztük dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke.

a beszámoló ismertette, hogy az utóbbi egy év alatt 9.1 százalékkal emelkedett a kereskedelmi forgalom. nagymértékben elősegítették ezt a különféle kereskedelem-politikai intézkedések. a husellátást például vágottbaromfi-felhozattal sikerült javítani. a még rugalmasabb munkájának eredményeként javult a zöldség- és gyümölcsellátás. több termelőszövetkezettel kötöttek szerződést egyes termények közös termelésére és tartósítására. a tanácsi szervek segítik a termelőszövetkezetek önálló kereskedelmi tevékenységét.

a tanácsülésen foglalkoztak a vásárlók érdekvédelmével is, majd több határozatot hoztak. az árualapok és a vásárló erő egyensúlyának biztosításán kívül intézkedéseket tesznek a fogyasztók még jobb ellátása, a hiánycikkek megszüntetése, az áruválaszték bővítése érdekében. fejleszteni kívánják a falusi lakosság iparcikk-ellátását és szélesítik a kereskedelem szolgáltatásainak körét./mti/

--

18.20/Lm

18-15 P

-30-

ML

bb 46. hatvan-hetven fokos hőség a kohóknál és a koksizoló kemencéknél - a rendkívüli viszonyok között is kitartanak a melegüzemek dolgozói

c vid-szf/tné-lm ká

1967. június 27.

nehéz napokat élnek át a kánikulai melegben a melegüzemek dolgozói, mégis valamennyien derekasan helytállnak. amikor a hőmérő higanyszála a szabadban 30 celsius fokot mutat, a lenin kohászati művek melegüzemeiben a kohóknál, a martin-kemencéknél, a hengersoroknál a hőség eléri az 50-60 fokot. a literszáma-ra fogyasztott, szinte korlátlan mennyiségben rendelkezésre álló védőital, a szódavíz, a fekete kávé, valamelyest enyhítenek a szomjúságon, de a helytállás az emberi akaraton, kitartáson, az elszánt kötelességtudáson múlik. mint már annyiszor, a diósgyőri kohászok a mostani hirtelen jött kánikulában is napról-napra bizonyosságot tesznek ezekről a tiszteletreméltó erényeikről. meggyőző példát szolgáltatottak a nagyolvasztómű dolgozói, akik az év első hónapjaiban különböző tárgyi okok miatt jócskán elmaradtak esedékes tervük teljesítésével. a munkát hátráltató hibák megszüntetése után arra törekedtek, hogy a még június elején is fennálló 500 tonnányi nyersvas-hiányukat a félév végéig pótolják. együttes erőfeszítésüket a kánikulai hőség kedvezőtlen munkakörülményei ellenére siker koronázta: az elmúlt napokban elmáradásukat teljesen pótolták, sőt keddig már mintegy ezer tonna nyerssvassal meg is tetézték esedékes tervüket.

a dunai vasmű sok meleg munkahelye közül a legmelegebbek közé tartozik a koksizológia. a kemencék tetején dolgozó fedélnyitók filctalpu cipőben, nagykarimájú filckalapban normális körülmények között is 40-50 fokos hőségben dolgoznak. a jelenlegi nagy kánikulában 60-70 celsius fokot mérnek munkahelyükön. ők nyitogatják a kemencék tetején a széntöltő nyílásokat. az aláfűtők és a hőfokmérők is emberfeletti munkát végeznek ezekben a napokban, az alulról-felülről-oldalról egyformán áradó rettenő hőségben. a május 1., az április 4., a november 7. brigád, valamint az ifjusági brigádok a perzselő napsütésben is nagyon szépen helyt állnak. a két kemence több mint száz kamrájában napi 2180-2200 tonna kokszt gyártanak. naponta 174 kamrát töltenek és ennyi szenet kokszosítanak. minőségromlás a rettenő hőségben sem következett be. a forróság sem akadályozza a dolgozókat abban, hogy mind a belföldi, mind külföldi szállításaiknak pontosan eleget tegyenek.

/folyt.köv./

18.40/Lm

18-15 P

-31-

ML

bb 46. / hatvan-hetven fokos...1. folyt. /-ju

házánk legdélibb pontján, a tenkes-hegy oldalában működik az ország legkisebb, mégis európai-hirű bányája, ahol fehér, vörös, sárga és zöld színben fejtik a természet ritka ajándékát, a színes márványt. a dél felé nyitott márványkatlant ezekben a napokban valóságos kemencévé változtatta a nagy meleg. a bánya magasba meredő sziklafalait reggeltől estig süti a nap és a kövek közé szorult levegő 50 fokra is felmelegszik. természetesen igyekeznek a kánikula gyötrelmeit enyhíteni. a dolgozók kimélése végett a szokásos reggel 7 órai munkakezdést 6 órára helyezték át. így délután 2-re, amikor már szinte elviselhetetlenné válik a bánya levegője, abbahagyják a munkát. műszak alatt 2 százalék sóoldat tartalmu szódavizet kapnak a bányászok védőtálként, ezenkívül 3 kilométer távolságból forrásvizet szállítanak a tenkes tetejére. a vizet a hegy oldalába vájt pincében tartják hidegen. a bánya csokoládé barnára sült dolgozói a rekkenő hőségben is fejtik, darabolják a súlyos márványtömböket. kedden arról adtak hírt, hogy teljesítették a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére tett vállalásukat. ezen a napon vagonba rakták a moszkvai kgst palota építéséhez rendelt zöld márvány utolsó darabját is. /mti/

--

bb 47. a kánikula áldozatai - hét fürdőző a vízbe fulladt

k bm/vid/fm-ju ká

1967. június 27.

keddi vidéki rendőrségi jelentések hét halálos fürdőzésről adnak hírt. a tragikus események minden kommentár nélküli felsorolása talán intő például szolgál fiataloknak és idősebbeknek, gyermekeknek - és főleg a szülőknek.

opauszki sándor 17 éves kondorosi ipari tanuló a fekete körösben, - pete erasmus 17 éves palotási alkalmi munkás palotás község víztároló tavában, - ruskó józsef 10 éves tanuló taksony község sóderbányájának vizesgödrében, - kovács géza 23 éves buji gépkezelő buj községben, a lónyai vízlevezető csatornában, - ádám mária 17 éves nyiregyházi segédmunkás a szabolcs megyei bujtos tóban, - smiró jános 11 éves tatal általános iskolai tanuló a tatali öreg-tóban, - tógyer józsef 29 éves jászberényi kőműves a zagyvában vesztette életét fürdőzés közben.

a szerencsétlenségek ügyében vizsgálatot indítottak. /mti/

--

17.27/szb

1450 P

-32-

MB

bb 48. a szovjet akadémikus küldöttség keddi látogatásai  
t ms/gg szb sr 1967. június 27.

az m.v. keldis vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet akadémikus küldöttség a keddi napot kutatóintézetekben, magyar tudósokkal folytatott szakmai eszmecserékkel töltötte.

keldis akadémikus, a szovjet tudományos akadémia elnöke és a nobel-díjas bászov akadémikus a magyar fizika fellegvárába, a központi fizikai kutató intézetbe látogatott. a vendégeket jánosy lajos akadémikus, az intézet igazgatója és vezető munkatársai fogadták, tájékoztatták őket az intézet felépítéséről és feladatairól. a beszélgetés kiterjedt a magyar és a szovjet fizikusok kapcsolataira, valamint a központi fizikai kutató intézet által a magyar iparnak nyújtott közvetlen segítségre is. keldis és bászov ezután az intézet több laboratóriumát kereste fel. a fizikai optikai laboratóriumban a laserekkel folytatott magyar kutatómunkával ismerkedtek, majd megtekintették az elektronikai műszergyártást, a magkémiai főosztályon folyó aktivációs analízist, a szilárdtest fizikai laboratóriumot, a gyorsító berendezéseket, a számítógép osztályt, valamint az intézetben készült kísérleti, ugynevezett zero-reaktort.

délután keldis valamint gelfand<sup>d</sup> professzor az akadémia tudós-koljubiában vezető magyar matematikusokkal találkozott.

fedoszejev akadémikus délelőtt az akadémia filozófiai intézetében folytatott eszmecserét magyar kollégáival a filozófiai kutatások jelenlegi helyzetéről és feladatairól, délután pedig az akadémia szociológiai kutatócsoportját kereste fel.

zsavoronkov akadémikus az akadémia műszaki-kémiai kutatóintézetében korach mór akadémikussal, az intézet tudományos tanácsadóival és dr. blickle tiber igazgatóhelyettesével, délután pedig a központi kémiai kutató intézetben schay géza akadémikussal beszélgetett és megtekintette a kémiai alap kutatások több fontos műhelyét.

kocsetkov professzor előbb az akadémia peptid-kémiai kutatócsoportjához, majd biokémiai intézetébe látogatott, ahol straub f. brunó akadémikus tájékoztatta az intézet munkájáról, gelfand professzor pedig az akadémia matematikai kutató intézetében ismerkedett a magyar szakemberek kutatásaival, majd az akadémia számítástechnikai központját kereste fel, ahol különösen az atomizálással kapcsolatos kutatások iránt érdeklődött. /mti/

17.31/szb

1450 P

-33-

MB

bb 49. a iii. és a iv. békekölcsön nagy nyereményei  
1967. június 27.  
t sl/lk-ju ie

kedden az országos takarékpénztár nádor utcai disztermében a iii. és a iv. békekölcsön-kötvények húzásával folytatódtak a második negyedévi államkölcsön-sorsolások. a iii. békekölcsönkötvények közül 484.500-at húztak ki 68,490.800 forint nyereménnyel. a 100.000 forintos főnyereménnyel kívül tizenhét 50.000 forintos, tizenhét 25.000 forintos, harmincnégy 10.000 forintos és százket 5.000 forintos kötvényt sorsoltak ki.

a iv. békekölcsönkötvények közül 297.000 kötvény összesen 42,029.800 forintot nyert. itt is egy 100.000 forintos főnyereményt, továbbá tíz 50.000 forintos tíz 25.000 forintos, husz 10.000 forintos és hatvan 5.000 forintos nagy nyereményt sorsoltak.

a iii. békekölcsön

100.000 forintos főnyereményt az v. osztály 02815 sorozat 02 számú kötvénye nyerte. ötvenezer forintot a 16019 sorozat 44-es számú-, huszonötezer forintot a 19189 sorozat 31-es számú kötvények nyertek.

a iv. békekölcsön

100.000 forintos főnyereménye a iv. osztály 29727 sorozat 35-ös számú kötvény tulajdonosáé. ötvenezer forintot a 23306 sorozat 42-es számú, míg huszonötezer forintot a 29090 sorozat 49-es számú kötvények nyertek.

a 100.000 forintos főnyeremények kivételével valamennyi nyeremény az összes kötvényszállyra vonatkozik.

a nyeremények kifizetését július 7-én kezdik meg az országos takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok. /mti/  
--

19.50/szb

-18-<sup>12</sup> P

-34-

*mti*

bb 52. diploma-kiosztó ünnepség a miskolci egyetemen  
vid fm/sk-lm ká  
1967. június 27.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen kedden tartották a diploma-kiosztó ünnepséget. dr. zambó jános rektor ünnepélyes szavak kíséretében a nappali és esti tagozaton végzett 450 bánya-, kozhó- és gépészmérnöknek adta át az oklevelet. ugyan-csak ez alkalommal nyújtották át 73 hallgatónak a szakmérnöki diplomát is, valamint átlagon felüli eredményéért négy fiatal mérnöknek a kisz becsület-diplomáját. /mti/  
--

bb 53. nívódíjjal jutalmazta a művelődésügyi minisztérium  
vid-fm/tné-lm ká  
1967. június 27.

nógrádi róbertet, a pécsi nemzeti színház igazgatóját, a „költő és üzlete”, és a „portugál királynő”, című drámák rendezéséért, valamint a gyermekszínház szereplőgárdáját a „három szegény szabólegény”, és a „naszreddin kalandjai”, című mesejátékok nagysikerű színreviteléért. /mti/  
--

bb 54. pályázat cserépkályhákban használható olajégők tervezésére  
k tz/lk-lm ie  
1967. június 27.

az energiagazdálkodási tudományos egyesület az országos kőolaj- és gázipari tröszttel egyetértésben nyilvános országos pályázatot írt ki a cserépkályhákban használható olajégők tervezésére. a pályázati kiírás július 3-tól vehető át az egyesület titkárságán, a technika házában. /mti/  
--

17.50/lm

-18-<sup>36</sup> P

-35-

*mti*

bb 50. rekord vízfogyasztás budapesten: 800 000 köbméter  
24 óra alatt

i hbj tm-lm ie

1967. június 27.

új rekordot jegyzett fel a vízművek az alapítása óta vezetett évkönyvekben: 24 óra alatt - kedden - 800 000 köbméter vizet adott a fővárosnak, amire eddig még soha sem volt példa. igaz, hogy valamennyi gépegysége, s az utóbbi napokban a rekonstrukció során felszerelt összes szivattyúja működött. a vízművek, hacsak valami egészen rendkívüli műszaki zavar nem szól közbe, a kánikulai napokban továbbra is napi 800 000 köbméter körüli vízmennyiséget szolgáltat budapestnek. a szakemberek véleménye szerint ez ilyen nagy hőségben is elegendő a főváros normális vízellátására. korlátlan pazarlásra, például arra, hogy többszáz liter víz elhasználásával hűtsenek a háztartásokban, vagy hogy egész városnegyedekben a járóút naphosszat locsolják, a vízművek nem készülhet fel. ilyen jelenségek sajnos sok helyen mutatkoznak, s a következménye könnyen az lehet, hogy a magasabb emeleteken akadozik a vízellátás./mti/

-. -

bb 51. műtétet hajtottak végre id. szabó istván szobrászművészen  
a vid-fm/tné-lm la

1967. június 27.

mint már közöltük, id. szabó istván kossuth-díjas szobrászművészt és magulya sándort hétfőn motorkerékpár-baleset érte a salgótarjáni benzinkutnál. az idős mesteren a kórházba szállítás után azonnal műtétet hajtottak végre: jobb lábát a térd felett amputálni kellett. dr. szőke szabócs baleseti sebészeti főorvos kedd délutáni tájékoztatása szerint a művész állapota kielégítő.

magulya sándornak, a motorkerékpár vezetőjének állapota javult.

az eddigi megállapítások szerint a balesetet az okozta, hogy szakmó gyula, a zománcipari művek tehergépkocsi vezetője nem adta meg a kötelező elsőbbséget magulya sándor szabályosan vezetett motorkerékpárjának. szakmót előzetes letartóztatásba helyezték./mti/

-. -

17.45/lm

-36-

bb 55. csehszlovák szakszervezeti küldöttség hazánkban

gg-lm sr

1967. június 27.

a szot elnökségének meghívására június 25-27 között hazánkban tartózkodott a csehszlovák szakszervezeti küldöttség, miroszláv pastyrik, az uro elnöke, a csehszlovák kommunista párt politikai bizottságának tagja vezetésével. a delegáció tanácskozott a szot elnökségének küldöttségével, amelyet gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára vezetett. a tárgyalásokon megvitatták a két ország szakszervezeti mozgalma továbbfejlődésének kérdéseit, a nemzetközi helyzetből adódó és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom előtt álló feladatokat. a két szakszervezeti delegáció tárgyalásainak eredményeként közös közleményt fogadtak el. a csehszlovák szakszervezetek küldöttségét fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára.

x x x

a csehszlovák szakszervezeti küldöttség kedden elutazott hazánkból./mti/

-. -

bb 56. negyedmillió látogató a lipcsei kiállítás magyar pavilonjában - aranyérmes béby-konzervek, töltött káposzta és székelygulyás

i cs/hné-lm ie

1967. június 27.

a lipcse markkleebergben nemrég megnyílt nagyszabású nemzetközi kiállítás, az agra-67 magyar pavilonja méltóképp képviseli mezőgazdaságunk és élelmiszeriparunk fejlődését, számos kiemelkedő eredményét. a népművészeti mestermunkákkal gazdagon díszített 600 négyzetméteres pavilon bemutatóira különösen sok látogatót vonz a világhírű magyar paprika és a főbb borvidékeinket reprezentáló 25 borfajta, valamint a mezőgazdasági termelők szövetkezetek melléküzemági tevékenységét nemzetközi kiállításon most első ízben ismertető bemutatók. a kiállítás első tíz napján negyedmillió látogatója volt a magyar pavilonnak.

az értékelésre bejelentett termékek közül eddig tízfajta béby-konzerv, a huskonzervek közül pedig a töltött paprika, a kolozsvári töltött káposzta, a székelygulyás, a marhapörkölt és a bakonyi sertésborda nyert aranyérmet.

/folyt.köv./

18.20/lm

- 36 -

*kk*

bb 56./ negyedmillió ...1. folyt./-lm

ugyancsak elismerést aratott és oklevelet kapott az itthon még alig ismert élelmiszeripari készítményünk, az alkoholos szörp, valamint az erdeitermék vállalat által készített feketeribizli szörp, eperszörp és erdei vegyesszörp. az agra-67, amelynek magyar pavilonjában állandó kiállítás ~~is~~ látható a sasad termelészövetkezetből rendszeresen érkező vágott virágból és a hetenként repülőgéppel szállított friss zöldség- és gyümölcs-félékből, július 16-ig tart nyitva./mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 42. sz. hírünkben/elfogta a rendőrség.../  
szereplő név helyesen:

kanász józsef

-.-

bb 57. megnyitott a vörösrák étterem

t vt/lk-lm ie

1967. június 27.

a victor hugo utca 35. szám alatt kedden délután megnyitott a vörösrák étterem a 13. kerület tizedik nagy, zenés, reprezentatív vendéglője. a teraszával együtt 200 személy egyidejű kiszolgálására alkalmas étteremben a hagyományos konyhai készítmények mellett főként speciális ételeket, például rákot, csigát, vad husokat szolgálnak fel. az új étteremből az ebéd és vacsora haza is vihető./mti/

-.-

bb 59. csütörtökön az akadémián tartja előadását bászov  
akadémikus

i ms/hné-lm sr

1967. június 27.

n.g. bászov akadémikus, a nagykapacitású laserekről meghirdetett előadását az eredeti tervtől eltérően nem pénteken délután 3 órakor, az eötvös loránd fizikai társulatban, hanem csütörtökön délután 4 órakor az akadémia 2. emeleti nagytermében tartja./mti/

18.31/szb -19,p

-38-

Mk

bb 58. halálos utcai szurkálás - kilenc és hétévi szabadságvesztés

t bc/lk-lm sr

1967. június 27.

a fővárosi bíróság kedden ítéletet hirdetett furján imre, 27 éves autószerelő és molnár józsef 37 éves, büntetett előéletű segéd munkás ügyében.

furján és molnár januárban alaposan felöntött a garatra. ittias állapotuk és molnár kötekedő magatartása miatt eltávolították őket a csepeli rákóczi étteremből. az utcán molnár, aki társa előtt haladt, belekötött egy, az étteremből eltávozott és a közeli taxiállomáshoz igyekvő társaságba. molnár és a társaság egyik tagja, marusa jános között az utcán tovább haladva is folytatódott a szóváltás. molnár a taxiállomás közelében furjannal - akivel közben beszélt is - megelőzte a társaság tagjait. amikor egymáshoz közeledtek, furján kezében kés villant, s megszúrta marusa jánost. a szerencsétlen férfi félig eldőlt, s ekkor molnár és furján ütlegelni kezdte. az urh járőr eltávolította a támadókat, s értesítette a mentőket. marusát azonban már nem lehetett megmenteni, a mentőautóban elvérzett.

a fővárosi bíróság furján imrét emberölésért kilenc-évi, molnár józsefet halált okozó testi sértésért hétévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-.-

bb 61. tüzesetek zala megyében

vid-fm/tné-lm ká

1967. június 27.

hétfőn este munkaidő után égve hagytak egy villanyrezsót a zalai kőolajipari vállalat egyik irodájában. a rezsótól áttört az asztal, majd lángra lobbant, s elégett egy 13 ezer forint értékű elektromos számológép is. a felelősség megállapítására vizsgálatot indítottak.

eddig ismeretlen körülmények között tűz ütött ki tóth vince dömeföldei lakos portáján, és mintegy tízezer forint értékű takarmány és mezőgazdasági szerszám égett el./mti/

-.-

18.45/ju -19,p

-39-

Mk

bb 60. harmincnégy-harmincöt fokos hőséggel tetőzött a júniusi kánikula - nyugat felől lassu lehülés, széles esőfront közeleg - szerdán a Dunántulon záporok, zivatarok

i cs/hné-Lm ie

1967. június 27.

nyugat-európa nagy részét az utóbbi két nap alatt elárasztotta az atlanti-óceánról érkező hűvös levegő, viszont közép-európa keleti tájain, valamint a kárpát-medencében és a kárpát-medencétől délkeletre nagy területeken még tart a júniusi kánikula, amely hétfőn és kedden 30-34 fokkal tetőzött, a nyugat-európai országokban 10-15 fokkal hűvösebb az idő, számos vidékről kiadás, csendes esőket jeleztek a megfigyelő állomások, néhány helyen zivatar is volt. hazánkban hétfőn és kedden többhelyütt 34-35 fokig emelkedett a hőmérők higánya, s még az 1000 méter tengerszint feletti magasságu kékesen is 26 fokot mértek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy ez a hőség a nyár eddigi szakaszának hőmérsékleti csúcst jelzi. a továbbiakban ugyanis számíthatunk a nyugat felől rendkívül lassan érkező hűvös levegő beáramlására, amely átmenetileg véget vet a korai kánikulának, és a hőmérsékleti értékeket lassan a normálszintre mérsékli. a lehülés és az esőfront előreláthatólag szerdán a délutáni vagy esti órákban éri el hazánk nyugati határait.

a rendkívüli hőségre jellemző, hogy a budapesten mért napi hőmérséklet hétfőn és kedden kerekén 7 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál. a balaton vize kedden délután már 25 fokos volt.

a szerda estig szóló előrejelzés szerint nyugat felől lassu felhősödésre, a dunántulon - főleg a délutáni órákban - záporokra, zivatarokra, helyenkint jégesőre kell számítanunk. a déli, délnyugati szél általában mérsékelt marad, csupán a zivatarok idején erősödik fel. a szerda hajnali hőmérséklet 15-20, a délutáni maximumok az ország nyugati tájain 25-30 fok között alakulnak ki, másutt még 30 fok fölé emelkednek./mti/

--

19.--/szb 19 35 P -40-

124

bb 62. rekorderedményt értek el az alföldi kőolajfurók a jubileumi munkaversenyben

b vid szf/sk-ju ká

1967. június 27.

az alföld gazdag szénhidrogén kincsének feltárásán dolgozó alföldi kőolajfurási üzem szocialista brigádjai kiemelkedő termelési sikert értek el a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére indított jubileumi munkaverseny első szakaszában. az üzem félévi 112.500 méteres kutatófurási tervét június közepéig teljesítette és a fél év végéig még további 20.000 métert fur le. az olajbányászok 20 furóberendezéssel havonta átlagosan 19.000-20.000 méter kutatófurást végeznek. az üzem fennállása óta a legnagyobb teljesítményt júniusban érik el: a hónap végéig 30.000 méterre emelik az egyhavi teljesítményt.

a furóberendezések 75 százaléka a szegedi medence kőolaj kincsének feltárásán dolgozik. a jó technikai felkészültségű szocialista brigádok különösen az algyői mezőn döntögetik a korábbi rekordokat. tavaly a 2200 méteres mélységű kutatófurásokhoz 51 napra volt szükség, az idén már 20-25 nap alatt elérik ezt a mélységet. a szegedi medencében január óta 30 olaj- és öt gáztermelő kutat adtak át. változatlan kapacitással folyik a feltárás eger környékén. az első fél évben makó környékét is bekapcsolták a kutató területbe. itt három 200-as típusu román berendezéssel nagymélységű furáshoz kezdtek. a cél 3600 méteres mélység elérése./mti/

--

bb 66. a nyelvtudományi társaság közgyűlése

t ms/lk-ju la

1967. június 27.

a magyar nyelvtudományi társaság kedden délután a magyar tudományos akadémián bárnczi géza akadémikus elnöklésével tartotta idei közgyűlését. kálmán béla egyetemi tanár hangrendszer és hangváltozások címmel adott elő, majd szatmári istván egyetemi docens, a társaság titkára ismertette az elmúlt évi munkáról szóló beszámolót. a közgyűlésen első ízben osztottak ki elismerő okleveleket a nyelvjárás-gyűjtésben kiváló érdemeket szerzett tagoknak. elismerő oklevéllel tüntették ki a zala megye földrajzi nevei című nagyszabású kiadvány munkálataiban közreműködő ördög ferencet, markó imre lehelt és kerecsényi editet./mti/

19.10/ju

19 45 P

--41-

124

bb 63. a szegedi nemzeti színház nyerte el a debreceni városi tanács ezüst-serlegét - befejeződött a vidéki színházak orosz és szovjet drámai hete

a vid-fm/tné-lm ká

1967. június 27.

a debreceni városi tanács és a csokonai színház rendezésében tartották meg debrecenben a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére a vidéki színházak orosz és szovjet drámai hetét. a szegedi, a debreceni, a szolnoki és a békéscsabai színház orosz, valamint szovjet drámáikat mutattott be.

a teljesítményeket zsüri értékelt és az eredményt kedden hirdették ki. both béla, a nemzeti színház igazgatója, a zsüri elnöke ismertette, hogy a debreceni városi tanács ezüst-serlegét a szegedi nemzeti színház együttese nyerte el radzinszkij: futó kaland című zenés játéknak magasszínvonalú előadásával. a művelődésügyi minisztérium és a debreceni városi tanács 3000-3000 forintos jutalmát kapta berényi gábor /szolnok/ csehov: cseresnyéskert, giricz mátyás /debrecen/ visnyevszkij: optimista tragédia és szász károly /szeged/ radzinszkij: futó kaland című művének rendezéséért.

ezenkívül 2000-2000 forintos jutalomban részesítették falvay klára, jászai lászló szegedi, fonyó istván, olsavszky éva, simor ottó debreceni, hegedüs ágnes, szekeres ilona szolnoki és szoboszlai sándor békéscsabai művészeket, valamint suki antal békéscsabai díszlettervezőt.

az eredményhirdetéssel befejeződött az ünnepi hét, amelyhez hasonló a következő években is kíván rendezni debrecen./mti/

-. -

bb 64. újabb üzemszerveket adtak át a hódmezővásárhelyi porcelángyárban

vid-szf/tné-lm ká

1967. június 27.

befejezéshez közeledik a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyár fürdőszoba berendezéseket készítő első gyáregységének építkezése: a 27 000 négyzetméteres nagycsarnokban és azon kívül a különféle üzemszervek most már gyors egymásutánban kezdik meg működésüket.

most kezdődött meg a próbatermelés az ugynevezett kézi-öntő műhelyben. ezt az üzemszerveket azért rendezték be, hogy a hazai és külföldi megrendelők egyedi-, vagy különleges igényeit is kielégíthessék. a sorozatban, tömegesen készülő cikkek gépekkel öntik majd. ugyancsak ezekben a napokban próbálják ki a kísérleti műhely berendezéseit. ebben a műhelyben laboratóriumi szinten kísérleteznek ki bizonyos gyártási technológiákat./mti/

19.20/ju 1945 P

-. -  
-■-  
42

128

bb 65. közlekedési balesetek

bm/tm-vid/fm - j u la

1967. június 27.

a borsod megyei boldva községben körültekintés nélkül szaladt át az uttesten kópé istván 6 éves kisfiú és egy vontató elütötte. a gyermek a helyszínen belehalt sérüléseibe.

hatvanban figyelmetlenül vezette motorkerékpárját gyúrovics andrás, 45 éves hatvani lakos, az állatforgalmi vállalat gyöngyösi kirendeltségének vezetője. járművével felborult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a zala megyei csesztreg községben strinni károly 24 éves kálócfa lakos motorkerékpárral mintegy 70-80 kilométeres sebességgel hajtott egy utkanyarban. a nagy sebesség miatt elvesztette uralmát a jármű felett és az utmenti árokba bukott. a fiatal embert életveszélyes állapotban a zalaegerszegi kórházba, majd mentőrepülővel budapestre szállították.

becsehelyen figyelmetlenség miatt tehergépkocsival egy álló teherautóba ütközött horváth gyula nagykanizsai gépkocsi-vezető. az álló tehergépkocsiban mintegy 2500, a horváth által vezetett járműben mintegy 12 ezer forint kár keletkezett.

ittas állapotban kerékpározott lakics sándor zalaalövői lakos. egy villanyoszlopnak hajtott, majd az árokba esett. súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

-. -

bb 68. ülést tartott az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja

vid-fm/tné-ju la

1967. június 27.

az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja - homor imrénének, a csoport vezetőjének elnökletével - kedden ülést tartott tatabányán. a tanácskozáson megjelent dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, a megye országgyűlési képviselője. az ülésen résztvett kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke is.

a képviselők megvitatták a csoport második félévi munkatervét és elhatározták, hogy választókerületükre vonatkozóan egyéni munkaterveket készítenek. /mti/

19.25/Lm 1950 P

-. -  
-43-

kl

bb 67. magyar-vietnami barátsági nagygyűlés az esztergomi  
marógépgyárban

a vid-fm/tnéalm la

1967. június 27.

Lelkes hangulatu magyar-vietnami barátsági nagygyűlést  
rendeztek kedden az esztergomi marógépgyárban. a gyár szerelő-  
csarnokát megtöltötték az üzem dolgozói, hogy üdvözölhessék  
kedves vendégeiket - a kisz hetedik kongresszusára hazánkba  
érkezett vietnami ifjusági küldöttség tagjait: nguyen van  
dee-t, a vietnami dolgozó ifjusági szövetség központi bizott-  
ságának titkárát és le thanh-t, a szövetség osztályvezetőjét.  
esztergomi látogatásukon elkísérte őket le van loc, a viet-  
nami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének  
attaséja.

knyazovics andrás, az üzem kisz titkára elmondotta,  
hogy a kisz-kongresszus tiszteletére üzemükben megszületett  
a jelszó: „egy géppel többet vietnamért!”, ötszáz óra társa-  
galmi munkával készítették el egyik legkorszerűbb gyártmá-  
nyukat és az ifjusági brigádoknak segített az egyes számú for-  
gácsoló és a szerelő többi brigádja is. munkájuk ellenérté-  
két a hősiessen harcoló vietnami nép megsegítésére ajánlották  
fel.

nguyen van dee köszönetet mondott a magyar nép, a magyar  
ifjuság szolidaritásáért és elmondta, hogy a vietnami nép a  
szüntelen harcok közepette is alkot, dolgozik, tanul. a viet-  
nami dolgozók ifjusági szövetsége nevében átnyújtotta a gyár  
fiataljainak egy lelőtt amerikai repülőgép szilánkját. az üze-  
mi fiatalok egyik legújabb gyártmányuk általuk készített ma-  
kettijével ajándékozták meg a vendégeket.

a nagygyűlés résztvevői az usa budapesti nagykövetségé-  
hez intézett táviratukban követelték a vietnam elleni agresszió  
azonnali beszüntetését, továbbá, hogy az egyesült államok tart-  
sa tiszteletben a vietnami nép önrendelkezési jogát./mti/  
--

19.35/ju 1957 P

ML

-44-

bb 69. holló-est debrecenben

vid- fm/tné-lm la

1967. június 27.

kedden debrecenben, a művész moziban a megyei művelő-  
dési ház és a népfront megyei elnöksége holló-estet rendezett.  
ónosi lászló, a népfront megyei titkára köszöntötte holló  
lászló kossuth-díjas festőművészt, a magyar népköztársaság ér-  
demes művészt, majd dr. pogány ö. gábor, a nemzeti galéria  
főigazgatója „holló lászló művészete”, címmel tartott elő-  
adást. ezután bemutatták azt a színes filmet, amelyet nagy lász-  
ló jános debreceni díjnyertes amatőrfilmes készített a város  
neves festőművészéről./mti/  
--

bb 70. ittas ember balesete

vid-fm/tné-lm la

1967. június 27.

szolnokon kistamás józsef 29 éves helybeli lakos ittas  
állapotban felmászott és lefeküdt a közúti tiszahid feljáró-  
jának kőkorlátjára. elaludt és - miközben meg akart fordulni -  
lezuhant. súlyos sérülésekkel szállították kórházba./mti/  
--

bb 71. a zeneakadémia operatanszakos hallgatóinak évvégi  
vizsgálója

i ol/lk- lm sr

1967. június 27.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola 16 opera-tansza-  
kos hallgatója - köztük nyolc leány - kedden az erkel színház-  
ban tartotta évvégi vizsgálóadást. az ifju művész-jelöltek  
a don juan, az álarcosbál, a trubadur, a trisztán és izolda,  
a turandot, a manon lescaut és az alda című operák áriáiból  
„feleltek”, a színpadon, a vizsgázók énektanárai kutrucz éva,  
révhegyi ferencné, sziklay erika, réti józsef és sipos jeno dr.  
voltak. a színpadi játék-gyakorlat tanára mikó andrás, az opera-  
ház főrendezője. a vizsgálóadáson közreműködött pános imre,  
az operaház magánénekeise is.

az operaház ének- és zenekarát lukács miklós, az operai  
szerepgyakorlat-tanára vezényelte. a vizsgálóadást a közönség  
tapssal fogadta./mti/  
--

19.30/lm 1957 P

ML

- 45 -

bb 72. időjárásjelentés!

-ju la

1967. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. június 27-én, kedden 19 óra 30 perckor:

nyugaton Lehülés

várható időjárás szerda estig: nyugat felől lassu felhősödés, elsősorban a dunántulon záporosóval, zivattal, helyenként jégesóval. mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati, később, főleg a nyugati megyékben megerősödő, helyenként viharos erejű északnyugatra forduló szél. a dunántulon a meleg mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 25-30 fok között, máshol 30 fok felett. /mti/

--

bb 73. a magyar szénbányászat legnagyobb beruházása - üzembe helyezték visontán az első nagyteljesítményű gépláncot

vid/fm/lk-ju la

1967. június 27.

a visontai ,, thorez,, külszíni fejtésű szénbánya előkészítése új fontos szakaszhoz érkezett. kedden délután üzembe helyezték az első nagyteljesítményű gépláncot, amelynek feladata, hogy a szénmezőről a meddőréteget eltávolítsa.

az ünnepi esemény alkalmából visontára látogatott dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter, hazai Béla, a heves megyei pártbizottság titkára, bíró József, a heves megyei tanács vb. elnöke, valamint a kapcsolódó szaktárcák, továbbá a beruházók és a kivitelezők számos képviselője. a vendégeket Kallós József miniszteri biztos fogadta.

/folyt. köv./

20.00/ju

*M*

-46-

bb 73. / a magyar... 1. folyt. /-ju

a mátraaljai szénbányászati tröszt vezetői tájékoztatták a vendégeket az új bánya előkészítő munkálatairól. közölték, hogy a többmilliárdos beruházás a beütemezett program szerint halad. elmondották, hogy ez az esemény különösen nagyjelentőségű, mivel a hármas összetételű géprendszer a magyar szénbányászat életében egyedülálló és legnagyobb gépi beruházás, amelynek értéke több mint 200 millió forint, a gépek együttes súlya eléri az ötezer tonnát.

az új nagyteljesítményű géplánc az 1 200-as marótárcsás kotróból, a három kilométer hosszú és 1 400 milliméter széles gumiveveres szállítóberendezésből és az ugynevezett hányóképzőgépből áll. az 1 200-as marótárcsás földkotró súlya 1 400 tona, haladási sebessége percenként 6 méter és 8 méter átmérőjű marótárcsája egyidejűleg 22 méter vastag földréteget képes markolni. a kotrógéphez csatlakozó gumiveveres szállítószalagnak is óriási erőpróbát kell kiállnia. óránként mintegy négyezer köbméter laza földtömeg továbbítására képes 20 kilométeres sebességgel. a szállítóberendezés - öt hajtóállomás közbeiktatásával - három kilométeres távolságra juttatja a meddőréteget, ahol a 4 400-as hányóképzőgép rendezi a meddőt és abból új hegyeket formál.

az automatikus vezérlésű géplánc üzemeltetéséhez mindössze 18 ember szükséges; naponta 32 000 köbméter föld elszállítására és rendezésére képes.

a most munkába lépő géporrások a német demokratikus köztársaságban gyártották. a gépalkatrészek vagonokban érkeztek visontára, ahol a mátraaljai szénbányászati tröszt gépszerelői építették fel a hatalmas gépszerkezeteket ndk-beli szakemberek irányításával. a szerelést és az üzembehelyezést olyan munkások végezték, akik ilyen feladatokkal még nem foglalkoztak, ezért teljesítményük különösen elismerésre méltó. a mintegy másfél éven át tartó szerelési munkálatok határidőre és a várakozásnak megfelelően készültek el. az óriásgéplánc üzembehelyezését a német szakemberek is nagy érdeklődéssel kísérik, mivel nemcsak hazánkban, hanem közép-európában is fölülmulja - teljesítményben és méreteiben egyaránt - eddig üzemben levő társait.

/folyt. köv./

20.15/ju

*M*

-47-

bb 73. / a magyar... 2. folyt. /-ju

közölték, hogy az első géplánc üzembehelyezését ősszel újabbak követik visontán.

a vendégek és bánya vezetői ezután a helyszínen megtekintették a visontai gépóriást, amelyet pontosan 4 órákor dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter a munkairányító központból egyetlen gombnyomással indított el.

a nagy esemény alkalmából a visontai bányász étteremben munkásgyűlést rendeztek, ahol dr. Lévárdi Ferenc miniszter mondott beszédet. elismeréssel nyilatkozott a visontai erőmű és szénbánya építőinek eredményeiről. utalt arra, hogy a szénbányászat racionalizálása a kevésbé kifizetődő mélyművelés helyett a korszerű külszíni fejtés fejlesztését tüzte napirendre. a korszerű széntermelés úttörő jellegű beruházása a visontai külfejtés, ahol mintegy 200 millió tonna szén feltárását készítik elő. ezzel egyidejűleg építik fel erre az energiaforrásra az ország legnagyobb hőerőművét. /mti/

--

bb 74. ,, együttérzés a vietnami néppel,, - a színművészeti főiskola növendékeinek előadása az ódry színpadon

t áé/lk-ju la

1967. június 27.

a magyar ifjúság együttérzésének újabb bizonyosságaként a szabadságharcát vivő vietnami nép tiszteletére egész estét betöltő előadást állítottak össze a színművészeti főiskola növendékei. az új műsort kedden mutatták be az ódry színpadon. az előadáson megjelent harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és dóra jános a népfront budapesti bizottságának titkára, ott volt Hoang Luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa, Dinh Ba Thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője is.  
/folyt. köv./  
20.30/ju

-48-

W

bb 74. / ,, együttérzés... 1. folyt. /-ju

a főiskola növendékei Simon Zsuzsa Kossuth-díjas színművész, főiskolai tanár rendezésében ,, felkiáltójel,, címmel mutatták be produkciójukat, amelyben a baráti ország irodalmi és zenei kulturájának szemelvényeit szolgáltatták meg. vietnami költők, zeneszerzők művei, népdalok és népmondák művészi ábrázolása hozta élményszerű közelségbe a távoli nép életének jellegzetes epizódjait, érzelmvilágát. a műsor második részében dokumentatív jellegű publicisztika megszólaltatása tett tanúbizonyságot az elnyomók ellen vívott hősiességéről, majd magyar költők, írók alkotásaival adtak hangot a magyar nép testvéri együttérzésének, segítőkészségének. /mti/

--

bb 75. a koreai parlamenti küldöttség megbeszélése az országgyűlés elnökénél

t bc/lk-ju la

1967. június 27.

a koreai parlamenti küldöttség magyarországi látogatásának közelgő befejezése alkalmából kedden délután az országház delegációs termében megbeszélésen találkozott kálai gyulával, az országgyűlés elnökével, az MSZMP politikai bizottságának tagjával. a találkozón részt vett Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke, s az országgyűlés tisztikarának több tagja, és több országgyűlési állandó bizottság vezetője. jelen volt Szon Za Rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is.

Li Jang Ho, a koreai munkáspárt politikai bizottságának tagja, a legfelsőbb népi gyűlés elnökségének alelnöke a koreai népi demokratikus köztársaság bel- és külpolitikájáról, építőmunkájáról, a kettészakított korea egyesítéséért folytatott harcáról adott tájékoztatást, majd szívélyes eszmecsere alakult ki.

/folyt. köv./

21.07/ju

-49-

W

bb 75. / a koreai ... 1-. folyt. /-ju

este kállai gyula az országház vadász termében vacsorát adott a koreai parlamenti küldöttség tiszteletére.

a vacsorán részt vett komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, czinege lajos, a politikai bizottság póttagja, vezérezredes, honvédelmi miniszter, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, vass istvänné, erdélyi károly külügyminiszter-helyettes, az országgyűlés tisztikarának több tagja, s több országgyűlési képviselő. ott volt szon za rjong nagykövet is.

a meleg, baráti hangulatu vacsorán kállai gyula és li jang ho pohárköszöntőt mondott. /mti/

-. -

- v é g e -

21.12/ju

*W*

-50-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 28.

bb 1. sikerült a gyors- és gépirás érettségi budapesti „premierje,,

i vt/gk-lm sr

1967. június 28.

gyors- és gépirásból az idén először érettségiztek budapesti diákok két tanintézetben, a 13. és a 9. kerületben. az eredmények mindkét iskolában arról tanuskodnak, hogy a „premier,, sikeres volt. a váci ut 57. alatti közgazdasági szakközépiskolában a 4/a és 4/b osztályban 58 fiatal - köztük hat fiú - érettségizett e két tárgyból. a kötelező percenként 200 fokos gyorsírásból több mint 50 százalékuk végzett jeles, illetve jó minősítéssel. gépelésből - itt tíz perc alatt 800 szótag leírása a követelmény - csaknem a létszám 50 százaléka ért el szintén jeles, illetve jó minősítést. figyelemre méltó, hogy a vizsgázók 900-950 szótagot gépeltek átlagosan 10 perc alatt. említésre érdemes az is, hogy önkéntes jelentkezés alapján öten vizsgáztak az érettségizők közül 250-es sebességgel gyorsírásból, s jeles eredménnyel.

a mester utca 23 szám alatti közgazdasági szakközépiskola diákjai is derekasan helytálltak. itt a 4/b-ben 39-en vizsgáztak gyors- és gépirásból. dicséretre méltó, hogy ebben az osztályban is szép számmal voltak önkéntes jelentkezők magasabb fokú gyorsírás-vizsgára: percenként 250 fokon tizenegy, 300 -on pedig négy fiatal készített sikeres érettségi dolgozatot.

az eredmények azt mutatják, hogy az oktatási reform során megvalósított középfokú jegyzőkönyvvezető gyors- és gépiró-képzés beváltotta a hozzá fűzött reményeket. az is bebizonyosodott, hogy ezzel a képzéssel reális népgazdasági igényeket elégítenek ki az iskolák, hiszen a végzett fiatalok mindegyike képzettségének megfelelő munkakörben helyezkedett el./mti/

-. -

- 1 -

*W*